
ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ II 
 

Νεοπλάσματα 
(C00-D48) 
 
 
Το κεφάλαιο αυτό περιλαμβάνει τις ακόλουθες ευρείες ομάδες νεοπλασμάτων:   
C00-C97 Κακοήθη νεοπλάσματα 
  C00-C75 Κακοήθη νεοπλάσματα, χαρακτηριζόμενα ή θεωρούμενα ως πρωτοπαθή, 

καθορισμένων εντοπίσεων, εκτός του λεμφικού, αιμοποιητικού και 
σχετικών ιστών   

   C00-C14  Χείλους, στοματικής κοιλότητας και φάρυγγα   
   C15-C26 Οργάνων του πεπτικού συστήματος   
   C30-C39 Αναπνευστικού συστήματος και ενδοθωρακικών οργάνων   
   C40-C41 Οστών και αρθρικών χόνδρων   
   C43-C44 Δέρματος   
   C45-C49 Μεσοθηλίου και μαλακών ιστών   
   C50 Μαστού   
   C51-C58 Γυναικείων γεννητικών οργάνων   
   C60-C63 Ανδρικών γεννητικών οργάνων   
   C64-C68 Ουροποιητικής οδού   
   C69-C72 Οφθαλμού, εγκεφάλου και άλλων τμημάτων του κεντρικού 

νευρικού συστήματος   
   C73-C75 Θυρεοειδούς και άλλων ενδοκρινών αδένων   
  C76-C80 Κακοήθη νεοπλάσματα ασαφώς καθοριζόμενων, δευτεροπαθών και μη 

καθορισμένων εντοπίσεων  
  C81-C96 Κακοήθη νεοπλάσματα χαρακτηριζόμενα ή θεωρούμενα ως πρωτοπαθή, 

του λεμφικού, αιμοποιητικού και σχετικών ιστών   
  C97 Κακοήθη νεοπλάσματα ανεξάρτητων (πρωτοπαθών) πολλαπλών 

εντοπίσεων   
D00-D09 Νεοπλάσματα in situ [ενδοεπιθηλιακά]  
D10-D36 Καλοήθη νεοπλάσματα   
D37-D48 Νεοπλάσματα με αβέβαιη ή άγνωστη συμπεριφορά (βλέπε σημείωση πριν από το D37) 
 
 
Σημειώσεις:   
 
1. Πρωτοπαθή, ασαφώς καθοριζόμενα, δευτεροπαθή και μη καθορισμένης εντόπισης κακοήθη 

νεοπλάσματα  
Οι κατηγορίες C76-C80 περιλαμβάνουν κακοήθη νεοπλάσματα για τα οποία είτε δεν υπάρχει  
σαφής ένδειξη για την πρωταρχική εντόπιση του καρκίνου, είτε ο καρκίνος περιγράφεται ως 
«διάχυτος», «διάσπαρτος» ή «γενικευμένος» χωρίς να αναφέρεται η πρωτοπαθής εντόπιση. Σε 
αμφότερες τις περιπτώσεις η πρωτοπαθής εντόπιση θεωρείται ότι είναι άγνωστη.    
 
2. Λειτουργική δραστηριότητα   
Όλα τα νεοπλάσματα ταξινομούνται σ' αυτό το κεφάλαιο, είτε είναι λειτουργικώς ενεργά είτε όχι. και 
ένας επιπρόσθετος κωδικός από το κεφάλαιο IV μπορεί να χρησιμοποιηθεί, εάν είναι επιθυμητό, 
προκειμένου να προσδιορισθεί η λειτουργική δραστηριότητα που σχετίζεται με οποιοδήποτε 
νεόπλασμα. Για παράδειγμα, το κακόηθες φαιοχρωμοκύττωμα των επινεφριδίων το οποίο παράγει  
κατεχολαμίνες πρέπει να κωδικοποιείται στο C74 με επιπρόσθετο κωδικό το Ε27.5· το βασεόφιλο 
αδένωμα της υπόφυσης με σύνδρομο Cushing πρέπει να κωδικοποιείται στο D35.2 με επιπρόσθετο  
κωδικό το Ε24.0. 
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3. Μορφολογία [ιστολογία]  
Υπάρχει ένας αριθμός μεγάλων μορφολογικών (ιστολογικών) ομάδων στις οποίες κατατάσσονται τα 
κακοήθη νεοπλάσματα: τα καρκινώματα που περιλαμβάνουν το ακανθοκυτταρικό καρκίνωμα και τα 
αδενοκαρκινώματα· τα σαρκώματα· άλλοι όγκοι των μαλακών ιστών περιλαμβανομένου του 
μεσοθηλιώματος· τα λεμφώματα (Hodgkin και μη Hodgkin)· η λευχαιμία· άλλοι καθορισμένοι και 
ειδικοί κατά εντόπιση καρκίνοι· και μη καθορισμένοι καρκίνοι. Ο καρκίνος είναι ένας γενικός όρος και 
μπορεί να χρησιμοποιείται για οποιαδήποτε από τις παραπάνω ομάδες, αν και σπάνια χρησιμοποιείται 
για τα κακοήθη νεοπλάσματα του λεμφικού, αιμοποιητικού και των σχετικών ιστών. Το «καρκίνωμα»  
χρησιμοποιείται μερικές φορές λανθασμένα ως συνώνυμο του «καρκίνου». 
 
Στο Κεφάλαιο ΙΙ τα νεοπλάσματα ταξινομούνται κυρίως σύμφωνα με βάση την εντόπισή τους μέσα σε 
ευρείες ομαδοποιήσεις για τη συμπεριφορά τους. Σε μερικές εξαιρετικές περιπτώσεις η μορφολογία 
υποδηλώνεται στους τίτλους της κατηγορίας και της υποκατηγορίας τους. 
 
Για όσους επιθυμούν να προσδιορίσουν τον ιστολογικό τύπο ενός νεοπλάσματος, παρέχονται 
περιεκτικοί κωδικοί ξεχωριστής μορφολογίας (βλέπε υποκεφάλαιο Μορφολογία των νεοπλασμάτων). 
Αυτοί οι κωδικοί μορφολογίας προέρχονται από τη δεύτερη έκδοση της Διεθνούς Ταξινόμησης των 
Νόσων για την Ογκολογία (ICD-Ο), η οποία είναι μια διαξονική κατάταξη με ανεξάρτητα συστήματα 
κωδικοποίησης για την τοπογραφία και τη μορφολογία. Οι κωδικοί της μορφολογίας απαρτίζονται από 
έξι χαρακτήρες: οι πρώτοι τέσσερις χαρακτήρες προσδιορίζουν τον ιστολογικό τύπο· ο πέμπτος 
χαρακτήρας είναι ο κωδικός της συμπεριφοράς  (κακόηθες πρωτοπαθές, κακόηθες δευτεροπαθές 
(μεταστατικό), in situ, καλόηθες, αβέβαιο αν πρόκειται για κακόηθες ή καλόηθες)· και ο έκτος 
χαρακτήρας είναι ένας κωδικός διαβάθμισης (διαφοροποίησης) για τους συμπαγείς όγκους, και 
χρησιμοποιείται επίσης ως ειδικός κωδικός για τα λεμφώματα και τις λευχαιμίες.   
 
4. Χρήση των υποκατηγοριών στο Κεφάλαιο II   
Πρέπει να δοθεί προσοχή στην ειδική χρήση της υποκατηγορίας .8 σε αυτό το κεφάλαιο [βλέπε 
σημείωση 5]. Όπου χρειάστηκε να παρασχεθούν υποκατηγορίες για τα νεοπλάσματα που αναφέρονται 
ως «άλλα», αυτές γενικά χαρακτηρίστηκαν ως υποκατηγορία .7.  
 
5. Κακοήθη νεοπλάσματα με αλληλοεπικαλυπτόμενα όρια εντόπισης και η χρήση της 

υποκατηγορίας .8 (επικαλύπτουσα αλλοίωση)  
Στις κατηγορίες C00-C75 ταξινομούνται τα πρωτοπαθή κακοήθη νεοπλάσματα σύμφωνα με το σημείο 
της προέλευσής τους. Πολλές κατηγορίες τριών χαρακτήρων διαιρούνται περαιτέρω σε συγκεκριμένα 
τμήματα ή υποκατηγορίες ανάλογα με το όργανο στο οποίο αναφέρονται. Ένα νεόπλασμα το οποίο 
επικαλύπτει δύο ή περισσότερες παρακείμενες περιοχές μέσα σε μια κατηγορία τριών χαρακτήρων και 
του οποίου το σημείο προέλευσης δε μπορεί να καθοριστεί, πρέπει να ταξινομείται στην υποκατηγορία 
.8 («επικαλύπτουσα αλλοίωση»), εκτός κι αν ο συνδυασμός αυτός είναι ειδικά ταξινομημένος αλλού. 
Για παράδειγμα, το καρκίνωμα του οισοφάγου και του στομάχου ταξινομείται ειδικά με τον κωδικό 
C16.0 (καρδιακή μοίρα του στομάχου), ενώ το καρκίνωμα της κορυφής και της άνω επιφάνειας της 
γλώσσας πρέπει να κατατάσεται στον C02.8. Από την άλλη πλευρά, το καρκίνωμα της κορυφής της 
γλώσσας το οποίο επεκτείνεται και καταλαμβάνει και την άνω επιφάνεια της γλώσσας πρέπει να 
κωδικοποιηθεί στο C02.1 καθώς το σημείο της προέλευσής του, η κορυφή της γλώσσας είναι γνωστή. 
Η «(αλληλο)επικάλυψη» προϋποθέτει ότι οι εντοπίσεις που εμπλέκονται είναι παρακείμενες (η μια 
δίπλα στην άλλη).  Οι αριθμητικά διαδοχικές υποκατηγορίες είναι συχνά και ανατομικώς παρακείμενες, 
χωρίς αυτό να συμβαίνει πάντοτε (π.χ. κύστης C67.-) και ο εκτελών την κωδικοποίηση ίσως χρειαστεί 
να συμβουλευτεί  ανατομικά συγγράματα  προκειμένου να καθορίσει τις τοπογραφικές σχέσεις.  
 
Μερικές φορές ένα νεόπλασμα επικαλύπτει τα όρια κατηγοριών τριών χαρακτήρων μέσα σε ορισμένα 
συστήματα. Προκειμένου να διευθετηθεί αυτό, δημιουργήθηκαν οι ακόλουθες υποκατηγορίες: 
 
C02.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση της γλώσσας 
C08.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση των μεγάλων σιελογόνων αδένων 
C14.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση του χείλους, της στοματικής κοιλότητας και του φάρυγγα 
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C21.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση του ορθού, του πρωκτού και του πρωκτικού σωλήνα 
C24.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση της χοληφόρου οδού 
C26.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση του πεπτικού συστήματος 
C39.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση του αναπνευστικού συστήματος και των ενδοθωρακικών οργάνων 
C41.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση των οστών και των αρθρικών χόνδρων 
C49.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση του συνδετικού ιστού και των μαλακών ιστών 
C57.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση των γυναικείων γεννητικών οργάνων 
C63.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση των ανδρικών γεννητικών οργάνων 
C68.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση στα όργανα του ουροποιητικού 
C72.8  Επικαλύπτουσα αλλοίωση του κεντρικού νευρικού συστήματος 
 
Ένα παράδειγμα είναι το καρκίνωμα του στομάχου και του λεπτού εντέρου, το οποίο πρέπει να 
ταξινομηθεί στην κατηγορία C26.8 (επικαλύπτουσα αλλοίωση του πεπτικού συστήματος). 
 
6. Κακοήθη νεοπλάσματα  έκτοπου ιστού   
Τα κακοήθη νεοπλάσματα  έκτοπου ιστού ταξινομούνται στην εντόπιση στην οποία αναφέρονται, π.χ. 
τα έκτοπα παγκρεατικά κακοήθη νεοπλάσματα κωδικοποιούνται στο πάγκρεας, μη καθορισμένα 
(C25.9). 
 
7. Χρήση του Αλφαβητικού Καταλόγου στην κωδικοποίηση των νεοπλασμάτων   
Εκτός από την εντόπιση, στην κωδικοποίηση των νεοπλασμάτων πρέπει επίσης να λαμβάνονται υπόψη 
η μορφολογία και η συμπεριφορά τους, και πρέπει πάντοτε ο εκτελών την κωδικοποίηση να ανατρέχει 
πρώτα στον Αλφαβητικό Κατάλογο για τη μορφολογική περιγραφή. 
 
Οι εισαγωγικές σελίδες του Τόμου 3 περιέχουν γενικές οδηγίες για τη σωστή χρήση του Αλφαβητικού 
Καταλόγου. Οι ειδικές οδηγίες και τα παραδείγματα που αναφέρονται στο νεόπλασμα πρέπει να 
χρησιμεύουν ως οδηγός για την επιβεβαίωση της ορθής χρήσης των κατηγοριών και υποκατηγοριών 
του Κεφαλαίου ΙΙ.   
 
8.  Χρήση της δεύτερης έκδοσης της Διεθνούς Ταξινόμησης των Νόσων για την Ογκολογία  
     (ICD-O) 
Για ορισμένους μορφολογικούς τύπους, το Κεφάλαιο II παρέχει μια μάλλον περιορισμένη τοπογραφική 
ταξινόμηση, ή και καμιά. Οι τοπογραφικοί κωδικοί της ICD-Ο χρησιμοποιούν για όλα τα νεοπλάσματα 
ουσιαστικά τις ίδιες κατηγορίες τριών και τεσσάρων χαρακτήρων που χρησιμοποιούνται στο Κεφάλαιο 
ΙΙ για τα κακοήθη νεοπλάσματα (C00-C77, C80), προσφέροντας με τον τρόπο αυτό αυξημένη 
εξειδίκευση σχετικά με την εντόπιση άλλων νεοπλασμάτων (κακοήθων δευτεροπαθών (μεταστατικών), 
καλοήθων, in situ και αβέβαιων ή αγνώστων). 
 
Ως εκ τούτου συνιστάται οι φορείς που ενδιαφέρονται για τον προσδιορισμό τόσο της εντόπισης όσο 
και της μορφολογίας των όγκων, όπως π.χ. κέντρα αναφοράς του καρκίνου, αντικαρκινικά νοσοκομεία, 
παθολογικές κλινικές και άλλοι φορείς που ειδικεύονται στον καρκίνο, να  χρησιμοποιούν την ICD-Ο.   
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Κακοήθη νεοπλάσματα  
(C00-C97) 
 
 
 
Κακοήθη νεοπλάσματα του χείλους, της στοματικής κοιλότητας και του 
φάρυγγα  
(C00-C14) 
  
C00      Κακόηθες νεόπλασμα του χείλους 
  Εξαιρούνται του δέρματος του χείλους (C43.0, C44.0) 
C00.0   Εξωτερικής επιφάνειας του άνω χείλους 

Άνω χείλους: 
• MKA  
• προχειλιδίου [κρασπέδου] 
• ορίου προχειλιδίου-δέρματος 

C00.1   Εξωτερικής επιφάνειας του κάτω χείλους 
Κάτω χείλους: 
• MKA  
• προχειλιδίου [κρασπέδου] 
• ορίου προχειλιδίου-δέρματος 

C00.2   Εξωτερικής επιφάνειας του χείλους, μη καθορισμένο 
Ορίου προχειλιδίου-δέρματος MKA 

C00.3   Εσωτερικής επιφάνειας [βλεννογόνου] του άνω χείλους 
Άνω χείλους: 
• εσωτερικής πλευράς 
• χαλινού 
• βλεννογόνου 
• ενδοστοματικής πλευράς  

C00.4  Εσωτερικής επιφάνειας [βλεννογόνου] του κάτω χείλους  
Κάτω χείλους: 
• εσωτερικής πλευράς 
• χαλινού 
• βλεννογόνου 
• ενδοστοματικής πλευράς  

C00.5   Εσωτερικής επιφάνειας [βλεννογόνου] του χείλους, μη καθορισμένο 
Χείλους, χωρίς να καθορίζεται αν είναι άνω ή κάτω: 
• εσωτερικής πλευράς 
• χαλινού 
• βλεννογόνου 
• ενδοστοματικής πλευράς  

C00.6   Γωνίας του στόματος [συγχειλίας] 
C00.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του χείλους  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
C00.9   Χείλους, μη καθορισμένο 
  
C01      Κακόηθες νεόπλασμα της βάσης της γλώσσας 

Ραχιαίας επιφάνειας της βάσης της γλώσσας 
Σταθερού τμήματος της γλώσσας MKA 
Οπίσθιου τριτημορίου της γλώσσας 

  
C02      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων της γλώσσας 
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C02.0   Ραχιαίας [άνω] επιφάνειας της γλώσσας 
Προσθίων δύο τριτημορίων της γλώσσας, ραχιαίας επιφάνειας 

  Εξαιρούνται: ραχιαίας επιφάνειας της βάσης της γλώσσας (C01) 
C02.1   Ορίου της γλώσσας 

Κορυφής της γλώσσας 
C02.2   Κάτω επιφάνειας της γλώσσας 

Προσθίων δύο τριτημορίων της γλώσσας, κάτω επιφάνεια  
Χαλινού της γλώσσας 

C02.3   Προσθίων δύο τριτημορίων της γλώσσας, μη καθορισμένης εντόπισης 
Μέσου τριτημορίου της γλώσσας MKA 
Κινητού τριτημορίου της γλώσσας MKA 

C02.4   Γλωσσικής αμυγδαλής 
Εξαιρούνται: αμυγδαλής MKA (C09.9) 

C02.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση της γλώσσας  
[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
Κακόηθες νεόπλασμα της γλώσσας του οποίου η αρχική εντόπιση δε μπορεί να ταξινομηθεί σε 
καμιά από τις κατηγορίες C01-C02.4 

C02.9   Γλώσσας, μη καθορισμένο 
  
C03      Κακόηθες νεόπλασμα των ούλων 
  Περιλαμβάνονται: βλεννογόνου των φατνιακών αποφύσεων (ακρολοφίας) 
   ούλων 
  Εξαιρούνται: κακοήθη οδοντογενή νεοπλάσματα (C41.0-C41.1) 
C03.0   Άνω ούλων 
C03.1   Κάτω ούλων  
C03.9   Ούλων, μη καθορισμένο  
  
C04      Κακόηθες νεόπλασμα του εδάφους του στόματος 
C04.0   Πρόσθιου τμήματος του εδάφους του στόματος 

Προσθίως της συμβολής προγομφίου-κυνόδοντα 
C04.1   Πλαγίου τμήματος του εδάφους του στόματος 
C04.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του εδάφους του στόματος  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
C04.9   Εδάφους του στόματος, μη καθορισμένο  
  
C05      Κακόηθες νεόπλασμα της υπερώας 
C05.0   Σκληράς υπερώας 
C05.1   Μαλθακής υπερώας 
  Εξαιρούνται: ρινοφαρυγγικής επιφάνειας της μαλθακής υπερώας (C11.3) 
C05.2   Σταφυλής 
C05.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση της υπερώας  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
C05.9   Υπερώας, μη καθορισμένο 

Οροφή της στοματικής κοιλότητας 
  
C06      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων  τμημάτων του στόματος 
C06.0   Βλεννογόνου της παρειάς 

Παρειακού βλεννογόνου MKA 
Εσωτερικής επιφάνειας της παρειάς 

C06.1   Προστομίου 
Ουλοπαρειακής αύλακας (άνω) (κάτω) 
Ουλοχειλικής αύλακας (άνω) (κάτω) 

C06.2   Οπισθογόμφιου περιοχής 
C06.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του στόματος  

[Βλέπε σημείωση 5, στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
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C06.9   Στόματος, μη καθορισμένο  
Ελάσσων σιελογόνος αδένας, μη καθορισμένης εντόπισης 
Στοματικής κοιλότητας MKA 

  
C07      Κακόηθες νεόπλασμα της παρωτίδας 
  
C08      Κακόηθες  νεόπλασμα  άλλων και μη καθορισμένων μειζόνων σιελογόνων αδένων 
  Εξαιρούνται: κακοήθη νεοπλάσματα καθορισμένων ελασσόνων σιελογόνων αδένων που 

ταξινομούνται σύμφωνα με την ανατομική τους θέση 
   κακοήθη νεοπλάσματα των ελασσόνων σιελογόνων αδένων MKA (C06.9) 
   παρωτίδας (C07) 
C08.0   Υπογνάθιου αδένα [κάτω γνάθου] 

Υπογνάθιου αδένα [άνω γνάθου] 
C08.1   Υπογλώσσιου αδένα 
C08.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση μειζόνων σιελογόνων αδένων  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
Κακόηθες νεόπλασμα μειζόνων σιελογόνων αδένων των οποίων η πρωτοπαθής εντόπιση δε 
μπορεί να ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες C07-C08.1 

C08.9   Μείζονος σιελογόνου αδένα, μη καθορισμένου 
Σιελογόνων αδένων (μειζόνων) MKA 

  
C09      Κακόηθες νεόπλασμα της αμυγδαλής 
  Εξαιρούνται: γλωσσικής αμυγδαλής (C02.4) 
   φαρυγγικής αμυγδαλής (C11.1) 
C09.0   Αμυγδαλικού βοθρίου 
C09.1   Αμυγδαλικής [παρίσθμιας] καμάρας (πρόσθιας) (οπίσθιας) 
C09.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση της αμυγδαλής 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
C09.9   Αμυγδαλής, μη καθορισμένο 

Αμυγδαλής: 
•  ΜΚΑ 
• παρίσθμιας 
• υπερώϊας 

  
C10      Κακόηθες νεόπλασμα του στοματοφάρυγγα 
  Εξαιρούνται: αμυγδαλής (C09.- ) 
C10.0   Γλωσσοεπιγλωττιδικού βοθρίου 
C10.1   Πρόσθιας επιφάνειας της επιγλωττίδας 

Επιγλωττίδας, ελεύθερο χείλος [παρυφή] 
Γλωσσοεπιγλωττιδικής(ών) πτυχής(ών) 

  Εξαιρούνται: επιγλωττίδας (υπερυοειδούς τμήματος) MKA (C32.1) 
C10.2   Πλάγιου τοιχώμα τος του στοματοφάρυγγα 
C10.3   Οπίσθιου τοιχώματος του στοματοφάρυγγα 
C10.4   Βραγχιακής σχισμής 

Βραγχιακής κύστης [εντόπιση νεοπλάσματος] 
C10.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του στοματοφάρυγγα 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
Ζώνης συμβολής του στοματοφάρυγγα  

C10.9   Στοματοφάρυγγα, μη καθορισμένο 
  
C11     Κακόηθες νεόπλασμα του ρινοφάρυγγα 
C11.0  Άνω τοιχώματος του ρινοφάρυγγα 

Οροφής του ρινοφάρυγγα 
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C11.1   Οπίσθιου τοιχώματος του ρινοφάρυγγα 
Αδενοειδών εκβλαστήσεων 
Φαρυγγικής αμυγδαλής 

C11.2   Πλάγιου τοιχώματος του ρινοφάρυγγα 
Βοθρίου του Rosenmüller 
Στομίου της ευσταχιανής σάλπιγγας 
Φαρυγγικού κολπώματος 

C11.3   Πρόσθιου τοιχώματος του ρινοφάρυγγα 
Εδάφους του ρινοφάρυγγα 
Ρινοφαρυγγικής (πρόσθιας) (οπίσθιας) επιφάνειας της μαλθακής υπερώας 
Οπίσθιου ορίου ρινικών(ού): 
• χοανών 
• διαφράγματος 

C11.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του ρινοφάρυγγα 
[Βλέπε σημείωση 5, στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 

C11.9   Ρινοφάρυγγα, μη καθορισμένο 
Ρινοφαρυγγικού τοιχώματος MKA 

  
C12      Κακόηθες νεόπλασμα του απιοειδούς κόλπου 

Απιοειδούς βοθρίου  
 
C13      Κακόηθες νεόπλασμα του υποφάρυγγα 
  Εξαιρούνται: απιοειδούς κόλπου (C12) 
C13.0   Οπισθοκρικοειδούς περιοχής 
C13.1   Αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής, υποφαρυγγικής μοίρας 

Αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής: 
• MKA 
• οριακής ζώνης  

  Εξαιρούνται: αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής, της λαρυγγικής μοίρας (C32.1) 
C13.2   Οπίσθιου τοιχώματος του υποφάρυγγα 
C13.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του υποφάρυγγα  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
C13.9   Υποφάρυγγα, μη καθορισμένο  

Υποφαρυγγικού τοιχώματος ΜΚΑ 
  
C14      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων και ασαφώς καθοριζόμενων εντοπίσεων στο χείλος, τη 

στοματική κοιλότητα και το φάρυγγα 
  Εξαιρούνται: στοματικής κοιλότητας MKA (C06.9) 
C14.0   Φάρυγγα, μη καθορισμένο  
C14.2   Δακτυλίου του Waldeyer 
C14.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του χείλους, της στοματικής κοιλότητας και του φάρυγγα  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
Κακόηθες νεόπλασμα του χείλους, της στοματικής κοιλότητας και του φάρυγγα η προέλευση 
του οποίου δε μπορεί να ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες C00-C14.2 

  
 
 
Κακοήθη νεοπλάσματα οργάνων του πεπτικού συστήματος  
(C15- C26) 
  
C15      Κακόηθες νεόπλασμα του οισοφάγου 

Σημείωση: Δίδονται δύο εναλλακτικές υποταξινομήσεις: 
  .0-.2 σύμφωνα με την ανατομική περιγραφή 
  .3-.5 σύμφωνα με τα τριτημόρια 
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Αυτή η παρέκκλιση από την αρχή, ότι οι κατηγορίες πρέπει να αποκλείονται 
αμοιβαία είναι σκόπιμη, δεδομένου ότι και οι δύο τύποι της ορολογίας είναι σε 
χρήση αλλά οι ανατομικές διαιρέσεις δεν είναι ανάλογες με αυτές των 
τριτημορίων. 

C15.0   Τραχηλικής μοίρας του οισοφάγου 
C15.1   Θωρακικής μοίρας του οισοφάγου 
C15.2   Κοιλιακής μοίρας του οισοφάγου 
C15.3   Άνω τριτημόριου του οισοφάγου 
C15.4   Μέσου τριτημόριου του οισοφάγου 
C15.5   Κάτω τριτημόριου του οισοφάγου 
C15.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του οισοφάγου 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C15.9   Οισοφάγου, μη καθορισμένο 
  
C16      Κακόηθες νεόπλασμα του στομάχου 
C16.0   Καρδίας του στομάχου 

Καρδιακού στομίου 
Καρδιοοισοφαγικής συμβολής 
Γαστροοισοφαγικής συμβολής 
Οισοφάγου και στομάχου 

C16.1   Θόλου του στομάχου 
C16.2   Σώματος του στομάχου 
C16.3   Πυλωρικού άντρου 

Άντρου του στομάχου 
C16.4   Πυλωρού 

Προπυλωρού 
Πυλωρικού σωλήνα  

C16.5   Ελάσσονος τόξου του στομάχου, μη καθορισμένο  
Ελάσσονος τόξου του στομάχου, που δεν ταξινομείται στις κατηγορίες C16.1-C16.4 

C16.6   Μείζονος τόξου του στομάχου, μη καθορισμένο  
Μείζονος τόξου του στομάχου, που δεν ταξινομείται στις κατηγορίες C16.0-C16.4 

C16.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του στομάχου  
[Βλέπε σημείωση 5, στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  

C16.9   Στομάχου, μη καθορισμένο  
Καρκίνος του στομάχου MKA 

  
C17      Κακόηθες νεόπλασμα του λεπτού εντέρου 
C17.0   Δωδεκαδακτύλου 
C17.1   Νήστιδας 
C17.2   Ειλεού 
  Εξαιρούνται: ειλεοτυφλικής βαλβίδας (C18.0) 
C17.3   Μεκελλείου απόφυσης 
C17.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του λεπτού εντέρου 

[Βλέπε σημείωση 5, στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C17.9   Λεπτού εντέρου, μη καθορισμένο  
  
C18      Κακόηθες νεόπλασμα του παχέος εντέρου [κόλου] 
C18.0   Τυφλού 

Ειλεοτυφλικής βαλβίδας 
C18.1   Σκωληκοειδούς απόφυσης 
C18.2   Ανιόντος κόλου 
C18.3   Ηπατικής καμπής 
C18.4   Εγκάρσιου κόλου 
C18.5   Σπληνικής καμπής 

 145



ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΑ 

C18.6   Κατιόντος κόλου 
C18.7   Σιγμοειδούς κόλου  

Σιγμοειδικής καμπής 
  Εξαιρούνται: ορθοσιγμοειδικής συμβολής (C19) 
C18.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του παχέος εντέρου [κόλου] 

[Βλέπε σημείωση 5, στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C18.9   Παχέος εντέρου [κόλου], μη καθορισμένο 

Παχέος εντέρου MKA 
  
C19      Κακόηθες νεόπλασμα της ορθοσιγμοειδικής συμβολής 

Κόλου και ορθού 
Ορθοσιγμοειδούς (κόλου) 

  
C20      Κακόηθες νεόπλασμα του ορθού 

Ληκύθου του ορθού 
  
C21      Κακόηθες νεόπλασμα του πρωκτού και του πρωκτικού σωλήνα 
C21.0   Πρωκτού, μη καθορισμένο  
  Εξαιρούνται: πρωκτικού: 
   • ορίου (δέρματος-βλεννογόνου) (C43.5, C44.5) 
   • δέρματος (C43.5, C44.5) 
   περιπρωκτικού δέρματος (C43.5, C44.5) 
C21.1   Πρωκτικού σωλήνα 

Σφιγκτήρα του πρωκτού 
C21.2   Κλοακογενούς ζώνης 
C21.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του ορθού, του πρωκτού και του πρωκτικού σωλήνα  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
Ορθοπρωκτικής συμβολής 
Ορθοπρωκτικής μοίρας 
Κακόηθες νεόπλασμα του ορθού, του πρωκτού και του πρωκτικού σωλήνα, η προέλευση του 
 οποίου δε μπορεί να ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες C20-C21.2 

  
C22      Κακόηθες νεόπλασμα του ήπατος και των ενδοηπατικών χοληφόρων πόρων 
  Εξαιρούνται: χοληφόρου οδού MKA (C24.9) 
   δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του ήπατος (C78.7) 
C22.0   Καρκίνωμα ηπατικών κυττάρων  

Ηπατοκυτταρικό καρκίνωμα 
Ηπάτωμα 

C22.1   Καρκίνωμα του ενδοηπατικού χοληφόρου πόρου 
Χολαγγειοκαρκίνωμα 

C22.2   Ηπατοβλάστωμα 
C22.3   Αγγειοσάρκωμα του ήπατος 

Σάρκωμα από κύτταρα του Kupffer 
C22.4   Άλλα σαρκώματα του ήπατος 
C22.7   Άλλα καθορισμένα καρκινώματα του ήπατος 
C22.9   Ήπατος, μη καθορισμένο  
  
C23      Κακόηθες νεόπλασμα της χοληδόχου κύστης 
  
C24      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων της χοληφόρου οδού 
  Εξαιρούνται: ενδοηπατικού χοληφόρου πόρου (C22.1) 
C24.0   Εξωηπατικού χοληφόρου πόρου 

Χοληφόρου πόρου MKA 
Κοινού χοληδόχου πόρου 
Κυστικού πόρου 
Ηπατικού πόρου 
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C24.1   Ληκύθου του Vater 
C24.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση της χοληφόρου οδού 

[Βλέπε σημείωση 5, στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
Κακόηθες νεόπλασμα που προσβάλλει αμφότερους τους ενδοηπατικούς και τους εξωηπατικούς 
χοληφόρους πόρους  
Κακόηθες νεόπλασμα της χοληφόρου οδού η προέλευση του οποίου δε μπορεί να ταξινομηθεί 
σε καμιά από τις κατηγορίες C22.0-C24.1 

C24.9   Χοληφόρου οδού, μη καθορισμένο 
  
C25      Κακόηθες νεόπλασμα του παγκρέατος 
C25.0   Κεφαλής του παγκρέατος 
C25.1   Σώματος του παγκρέατος 
C25.2   Ουράς του παγκρέατος 
C25.3   Παγκρεατικού πόρου 
C25.4   Ενδοκρινούς μοίρας του παγκρέατος 

Νησιδίων του Langerhans 
C25.7   Άλλων τμημάτων του παγκρέατος 

Αυχένα του παγκρέατος 
C25.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του παγκρέατος 

[Βλέπε σημείωση 5, στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C25.9   Παγκρέατος, μη καθορισμένο  
  
C26      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων και ασαφώς καθοριζόμενων οργάνων του πεπτικού 

συστήματος 
  Εξαιρούνται: περιτόναιου και οπισθοπεριτόναιου (C48.-) 
C26.0   Εντερικού σωλήνα, μη καθορισμένου τμήματος  

Εντέρου MKA 
C26.1   Σπλήνα 
  Εξαιρούνται: νόσος του Hodgkin (C81.-) 
   μη-Hodgkin λέμφωμα (C82-C85) 
C26.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του πεπτικού συστήματος 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
Κακόηθες νεόπλασμα των οργάνων του πεπτικού συστήματος η προέλευση του οποίου δε 
μπορεί να ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες C15-C26.1 

  Εξαιρούνται: καρδιοοισοφαγικής συμβολής (C16.0) 
C26.9   Ασαφώς καθοριζόμενων εντοπίσεων μέσα στο πεπτικό σύστημα 

Πεπτικού σωλήνα MKA 
Γαστρεντερικού σωλήνα MKA 
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Κακοήθη νεοπλάσματα του αναπνευστικού συστήματος και των 
ενδοθωρακικών οργάνων  
(C30-C39) 
 
Περιλαμβάνονται: μέσου ωτός 
 Εξαιρούνται: μεσοθηλίωμα (C45.-) 
 
C30      Κακόηθες νεόπλασμα της ρινικής κοιλότητας και του μέσου ωτός 
C30.0   Ρινικής κοιλότητας 

Ρινικού χόνδρου 
Ρινικής κόγχης 
Έσω ρίνας 
Ρινικού διαφράγματος 
Προδρόμου της ρίνας 
Εξαιρούνται:    ρινικού οστού (C41.0) 

ρίνας MKA (C76.0) 
οσφρητικού βολβού (C72.2) 
οπίσθιου χείλους του ρινικού διαφράγματος και των χοανών (C11.3) 
δέρματος της ρίνας (C43.3, C44.3) 

C30.1   Μέσου ωτός 
Ευσταχιανής σάλπιγγας 
Έσω ωτός 
Μαστοειδών κυψελών 

  Εξαιρούνται: ακουστικού πόρου (έξω) (C43.2, C44.2) 
   οστού του ωτός (έξω ακουστικού πόρου) (C41.0) 
   χόνδρου του ωτός (C49.0) 
   δέρματος του (έξω) ωτός (C43.2, C44.2) 
  
C31      Κακόηθες νεόπλασμα των επικουρικών [παραρινίων] κόλπων 
C31.0   Γναθιαίου κόλπου 

Άντρου (ιγγμόρειου) (γναθιαίου) 
C31.1   Ηθμοειδούς κόλπου 
C31.2   Μετωπιαίου κόλπου 
C31.3   Σφηνοειδούς κόλπου 
C31.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση των επικουρικών [παραρινίων] κόλπων 

[Βλέπε σημείωση 5, στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
C31.9   Επικουρικών [παραρινίων] κόλπων, μη καθορισμένο  
  
C32      Κακόηθες νεόπλασμα του λάρυγγα 
C32.0   Γλωττίδας 

Έσω λάρυγγα 
Φωνητικής χορδής (γνήσιας) MKA 

C32.1   Υπεργλωττιδικής μοίρας 
Αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής, λαρυγγικής εοιφάνειας 
Επιγλωττίδας (υπερυοειδούς τμήματος) MKA 
Έξω  λάρυγγα 
Νόθου φωνητικής χορδής 
Οπίσθιας (λαρυγγικής) επιφάνειας της επιγλωττίδας 
Κοιλιαίων πτυχών 

  Εξαιρούνται: πρόσθιας επιφάνειας της επιγλωττίδας (C10.1) 
   αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής: 
   • MKA (C13.1) 
   • υποφαρυγγικής μοίρας (C13.1) 
   • οριακής ζώνης (C13.1) 
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C32.2   Υπογλωττιδικής μοίρας 
C32.3   Λαρυγγικού χόνδρου 
C32.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του λάρυγγα 

[Βλέπε σημείωση 5, στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
C32.9   Λάρυγγα, μη καθορισμένο 
  
C33      Κακόηθες νεόπλασμα της τραχείας 
  
C34      Κακόηθες νεόπλασμα βρόγχου και πνεύμονα 
C34.0   Κύριου βρόγχου 

Τρόπιδας 
Πύλης (του πνεύμονα) 

C34.1   Άνω λοβού, βρόγχου ή πνεύμονα 
C34.2   Μέσου λοβού, βρόγχου ή πνεύμονα 
C34.3   Κάτω λοβού, βρόγχου ή πνεύμονα 
C34.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του βρόγχου και του πνεύμονα 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]   
C34.9   Βρόγχου ή πνεύμονα, μη καθορισμένο 
  
C37      Κακόηθες νεόπλασμα του θύμου αδένα 
  
C38      Κακόηθες νεόπλασμα της καρδιάς, του μεσοθωράκιου και του υπεζωκότα 
  Εξαιρούνται: μεσοθηλίωμα (C45.- ) 
C38.0   Καρδιάς 

Περικάρδιου 
  Εξαιρούνται: μεγάλων αγγείων (C49.3) 
C38.1   Πρόσθιου μεσοθωράκιου 
C38.2   Οπίσθιου μεσοθωράκιου 
C38.3   Μεσοθωράκιου, μη καθορισμένου τμήματος 
C38.4   Υπεζωκότα 
C38.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση της καρδιάς, του μεσοθωράκιου και του υπεζωκότα  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
 
C39      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων και ασαφώς καθοριζόμενων εντοπίσεων του αναπνευστικού 

συστήματος και των ενδοθωρακικών οργάνων 
  Εξαιρούνται: ενδοθωρακικό MKA (C76.1) 
   θωρακικό MKA (C76.1) 
C39.0   Ανώτερης αναπνευστικής οδού, μη καθορισμένου τμήματος  
C39.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του αναπνευστικού και των ενδοθωρακικών οργάνων  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
Κακόηθες νεόπλασμα του αναπνευστικού και των ενδοθωρακικών οργάνων των οποίων η  
προέλευση δε μπορεί να ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες C30-C39.0 

C39.9   Ασαφώς καθοριζόμενων εντοπίσεων μέσα στο αναπνευστικό σύστημα 
Αναπνευστικής οδού MKA 
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Κακοήθη νεοπλάσματα των οστών και των αρθρικών χόνδρων  
(C40-C41) 
 
 
 Εξαιρούνται: μυελού των οστών MKA (C96.7) 
   αρθρικού υμένα (C49.- ) 
 
  
C40      Κακόηθες νεόπλασμα των οστών και των αρθρικών χόνδρων των άκρων 
C40.0   Ωμοπλάτης και μακρών οστών του άνω άκρου 
C40.1   Βραχέων οστών του άνω άκρου 
C40.2   Μακρών οστών του κάτω άκρου 
C40.3   Βραχέων οστών του κάτω άκρου 
C40.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση των οστών και των αρθρικών χόνδρων των άκρων 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C40.9   Οστών και αρθρικών χόνδρων των άκρων, μη καθορισμένο  
  
C41      Κακόηθες νεόπλασμα των οστών και των αρθρικών χόνδρων άλλων και μη καθορισμένων 

εντοπίσεων 
  Εξαιρούνται: οστών των άκρων (C40.- ) 
   χόνδρων (του) (των): 
   • ωτός (C49.0) 
   • λάρυγγα (C32.3) 
   • άκρων (C40.- ) 
   • ρίνας (C30.0) 
C41.0   Οστών του κρανίου και του προσώπου 

Άνω γνάθου 
Οστού του οφθαλμικού κόγχου 

  Εξαιρούνται: καρκίνωμα, οποιουδήποτε τύπου εκτός του ενδοοστικού ή του οδοντογενούς: 
   • του κόλπου της άνω γνάθου [γναθιαίου άντρου] (C31.0) 
   • της άνω γνάθου (C03.0) 
   οστού της κάτω γνάθου (C41.1) 
C41.1   Κάτω γνάθου 

Οστού κάτω γνάθου 
  Εξαιρούνται: καρκίνωμα, οποιουδήποτε τύπου εκτός του ενδοοστικού ή του οδοντογενούς: 
   • γνάθου MKA (C03.9) 
   • κάτω γνάθου (C03.1) 
   οστού άνω γνάθου (C41.0) 
C41.2   Σπονδυλικής στήλης 
  Εξαιρούνται: ιερού οστού και κόκκυγα (C41.4) 
C41.3   Πλευρών, στέρνου και κλείδας 
C41.4   Οστών της πυέλου, ιερού οστού και κόκκυγα 
C41.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση των οστών και των αρθρικών χόνδρων 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
Κακόηθες νεόπλασμα των οστών και των αρθρικών χόνδρων των οποίων η προέλευση δε 
μπορεί να ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες C40-C41.4 

C41.9   Οστών και αρθρικών χόνδρων, μη καθορισμένο  
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Μελάνωμα και άλλα κακοήθη νεοπλάσματα του δέρματος  
(C43-C44) 
  
C43      Κακόηθες μελάνωμα του δέρματος 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ872-Μ879 με κωδικό συμπεριφοράς το /3 
  Εξαιρούνται: κακόηθες μελάνωμα του δέρματος των γεννητικών οργάνων (C51-C52, 

C60.-, C63.-) 
C43.0   Κακόηθες μελάνωμα του χείλους 
  Εξαιρούνται: ορίου προχειλιδίου-δέρματος του χείλους (C00.0-C00.2) 
C43.1   Κακόηθες μελάνωμα του βλεφάρου, συμπεριλαμβανομένου του κανθού 
C43.2   Κακόηθες μελάνωμα του ωτός και του έξω ακουστικού πόρου 
C43.3   Κακόηθες μελάνωμα άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του προσώπου 
C43.4   Κακόηθες μελάνωμα του τριχωτού της κεφαλής και του τραχήλου 
C43.5   Κακόηθες μελάνωμα του κορμού 

Πρωκτικού: 
• ορίου 
• δέρματος 
Περιπρωκτικού δέρματος 
Δέρματου του μαστού 

  Εξαιρούνται: πρωκτού MKA (C21.0) 
C43.6   Κακόηθες μελάνωμα του άνω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ώμου 
C43.7   Κακόηθες μελάνωμα του κάτω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ισχίου 
C43.8   Επικαλύπτον κακόηθες μελάνωμα του δέρματος 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C43.9   Κακόηθες μελάνωμα του δέρματος, μη καθορισμένο 

Μελάνωμα (κακόηθες) ΜΚΑ 
  
C44      Αλλα κακοήθη νεοπλάσματα του δέρματος 
  Περιλαμβάνονται: κακόηθες νεόπλασμα των: 
   • σμηγματογόνων αδένων 
   • ιδρωτοποιών αδένων 
  Εξαιρούνται: σάρκωμα Kaposi (C46.- ) 
   κακόηθες μελάνωμα του δέρματος (C43.- ) 
   δέρματος των γεννητικών οργάνων (C51-C52, C60.-, C63.-)   
C44.0   Δέρματος του χείλους  

Βασικοκυτταρικό καρκίνωμα του χείλους 
  Εξαιρούνται: κακόηθες νεόπλασμα του χείλους (C00.- ) 
C44.1   Δέρματος του βλεφάρου, συμπεριλαμβανομένου του κανθού 
  Εξαιρούνται: συνδετικού ιστού του βλεφάρου (C49.0) 
C44.2   Δέρματος του ωτός και του έξω ακουστικού πόρου 

Εξαιρούνται: συνδετικού ιστού του ωτός (C49.0) 
C44.3   Δέρματος άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του προσώπου 
C44.4   Δέρματος του τριχωτού της κεφαλής και του τραχήλου (αυχένα) 
C44.5   Δέρματος του κορμού 

Πρωκτικού: 
• ορίου 
• δέρματος 
Περιπρωκτικού δέρματος 
Δέρματος του μαστού 

  Εξαιρούνται: πρωκτού MKA (C21.0) 
C44.6   Δέρματος του άνω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ώμου 
C44.7   Δέρματος του κάτω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ισχίου 
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C44.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του δέρματος 
[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  

 C44.9   Κακόηθες νεόπλασμα του δέρματος, μη καθορισμένο  
  
  
 
Κακοήθη νεοπλάσματα του μεσοθηλίου και μαλακών ιστών  
(C45- C49) 
  
C45      Μεσοθηλίωμα 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικός κωδικός Μ905 με κωδικό συμπεριφοράς το /3 
C45.0   Μεσοθηλίωμα του υπεζωκότα 
  Εξαιρούνται: άλλα κακοήθη νεοπλάσματα του υπεζωκότα (C38.4) 
C45.1   Μεσοθηλίωμα του περιτόναιου 

Μεσεντέριου 
Μεσόκολου 
Μείζονος επιπλόου 
Περιτόναιου (τοιχικού) (πυελικού) 

  Εξαιρούνται: άλλα κακοήθη νεοπλάσματα του περιτόναιου (C48.-) 
C45.2   Μεσοθηλίωμα του περικάρδιου 
  Εξαιρούνται: άλλα κακοήθη νεοπλάσματα του περικάρδιου (C38.0) 
C45.7   Μεσοθηλίωμα άλλων εντοπίσεων 
C45.9   Μεσοθηλίωμα, μη καθορισμένο 
  
C46      Σάρκωμα Kaposi 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικός κωδικός Μ9140 με κωδικό συμπεριφοράς το /3 
C46.0   Σάρκωμα Kaposi του δέρματος 
C46.1   Σάρκωμα Kaposi  των μαλακών ιστών 
C46.2   Σάρκωμα Kaposi  της υπερώας  
C46.3   Σάρκωμα Kaposi των λεμφαδένων 
C46.7   Σάρκωμα Kaposi άλλων εντοπίσεων 
C46.8   Σάρκωμα Kaposi πολλαπλών οργάνων 
C46.9   Σάρκωμα Kaposi, μη καθορισμένο 
  
C47      Κακόηθες νεόπλασμα των περιφερικών νεύρων και του αυτόνομου νευρικού συστήματος 
  Περιλαμβάνονται: συμπαθητικών και παρασυμπαθητικών νεύρων και γαγγλίων 
C47.0   Περιφερικών νεύρων της κεφαλής, του προσώπου και του τραχήλου 
  Εξαιρούνται: περιφερικών νεύρων του οφθαλμικού κόγχου (C69.6) 
C47.1   Περιφερικών νεύρων του άνω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ώμου 
C47.2   Περιφερικών νεύρων του κάτω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ισχίου 
C47.3   Περιφερικών νεύρων του θώρακα 
C47.4   Περιφερικών νεύρων της κοιλίας 
C47.5   Περιφερικών νεύρων της πυέλου 
C47.6   Περιφερικών νεύρων του κορμού, μη καθορισμένο  
C47.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση των περιφερικών νεύρων και του αυτόνομου νευρικού 

συστήματος 
[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 

 C47.9  Περιφερικών νεύρων και του αυτόνομου νευρικού συστήματος, μη καθορισμένο 
  
C48      Κακόηθες νεόπλασμα του οπισθοπεριτόναιου και του περιτόναιου 
  Εξαιρούνται: σάρκωμα του Kaposi (C46.1) 
   μεσοθηλίωμα (C45.- ) 
C48.0   Οπισθοπεριτόναιου 
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C48.1   Καθορισμένων τμημάτων του περιτόναιου 
Μεσεντέριου 
Μεσόκολου 
Μείζονος επιπλόου 
Περιτόναιου: 
• τοιχικού 
• πυελικού 

C48.2   Περιτόναιου, μη καθορισμένο  
C48.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του οπισθοπεριτόναιου και του περιτόναιου 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
 
C49      Κακόηθες νεόπλασμα άλλου συνδετικού και μαλακών ιστών 
  Περιλαμβάνονται: αιμοφόρου αγγείου  
   ορογόνου 
   χόνδρου 
   περιτονίας 
   λίπους 
   συνδέσμου, εκτός αυτών της μήτρας 
   λεμφαγγείου 
   μυός 
   αρθρικού υμένα 
   τένοντα (ελύτρου) 
  Εξαιρούνται: χόνδρου (του)(της):  
   • αρθρικού (C40-C41) 
   • λάρυγγα (C32.3) 
   • ρίνας (C30.0) 
   συνδετικού ιστού του μαστού (C50.- ) 
   σάρκωμα Kaposi (C46.- ) 
   μεσοθηλίωμα (C45.- ) 
   περιφερικών νεύρων και αυτόνομου νευρικού συστήματος (C47.- ) 
   περιτόναιου (C48.- ) 
   οπισθοπεριτόναιου (C48.0) 
C49.0   Συνδετικού ιστού και μαλακών ιστών της κεφαλής, του προσώπου και του τραχήλου 

Συνδετικού ιστού του: 
• ωτός 
• βλεφάρου 

  Εξαιρούνται: συνδετικού ιστού του οφθαλμικού κόγχου (C69.6) 
C49.1   Συνδετικού ιστού και μαλακών ιστών του άνω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ώμου 
C49.2   Συνδετικού ιστού και μαλακών ιστών του κάτω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ισχίου 
C49.3   Συνδετικού ιστού και μαλακών ιστών του θώρακα 

Μασχάλης 
Διαφράγματος 
Μεγάλων αγγείων 

  Εξαιρούνται: μαστού (C50.- ) 
   καρδιάς (C38.0) 
   μεσοθωρακίου (C38.1- C38.3) 
   θύμου αδένα (C37) 
C49.4   Συνδετικού ιστού και μαλακών ιστών της κοιλίας 

Κοιλιακού τοιχώματος 
Υποχονδρίου 

C49.5   Συνδετικού ιστού και μαλακών ιστών της πυέλου 
Γλουτών 
Βουβώνα 
Περινέου 
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C49.6   Συνδετικού ιστού και μαλακών ιστών του κορμού, μη καθορισμένο  
Ράχης MKA 

C49.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του συνδετικού ιστού και των μαλακών ιστών  
[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
Κακόηθες νεόπλασμα του συνδετικού ιστού και των μαλακών ιστών, η προέλευση του οποίου 
δε μπορεί να ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες C47-C49.6 

C49.9   Συνδετικού ιστού και μαλακών ιστών, μη καθορισμένο 
  
  
 
Κακόηθες νεόπλασμα του μαστού  
(C50) 
  
C50      Κακόηθες νεόπλασμα του μαστού  
  Περιλαμβάνονται: συνδετικού ιστού του μαστού 
  Εξαιρούνται: δέρματος του μαστού (C43.5, C44.5) 
C50.0   Θηλής και θηλαίας άλω 
C50.1   Κεντρικού τμήματος του μαστού 
C50.2   Άνω - έσω τεταρτημορίου του μαστού 
C50.3   Κάτω - έσω τεταρτημορίου του μαστού 
C50.4   Άνω - έξω τεταρτημορίου του μαστού 
C50.5   Κάτω - έξω τεταρτημορίου του μαστού 
C50.6   Μασχαλιαίας ουράς του μαστού 
C50.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του μαστού 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C50.9   Μαστού, μη καθορισμένο  
 
 
 
Κακοήθη νεοπλάσματα των γυναικείων γεννητικών οργάνων 
(C51- C58) 
 
  Περιλαμβάνονται: δέρματος των γυναικείων γεννητικών οργάνων 
  
C51      Κακόηθες νεόπλασμα του αιδοίου 
C51.0   Μεγάλου χείλους 

Βαρθολίνειου αδένα 
C51.1   Μικρού χείλους 
C51.2   Κλειτορίδας 
C51.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του αιδοίου 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C51.9   Αιδοίου, μη καθορισμένο  

Έξω γυναικείων γεννητικών οργάνων MKA 
Αιδοίου  

 
C52      Κακόηθες νεόπλασμα του κόλπου 
  
C53      Κακόηθες νεόπλασμα του τραχήλου της μήτρας 
C53.0   Ενδοτραχήλου 
C53.1   Εξωτραχήλου 
C53.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του τραχήλου της μήτρας  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C53.9   Τραχήλου της μήτρας, μη καθορισμένο 
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C54      Κακόηθες νεόπλασμα του σώματος της μήτρας 
C54.0   Ισθμού της μήτρας 

Κατώτερης μοίρας της μήτρας 
C54.1   Ενδομητρίου 
C54.2   Μυομητρίου 
C54.3   Πυθμένα της μήτρας 
C54.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του σώματος της μήτρας 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C54.9   Σώματος της μήτρας, μη καθορισμένο  
  
C55      Κακόηθες νεόπλασμα της μήτρας, μη καθορισμένου τμήματος  
  
C56      Κακόηθες νεόπλασμα της ωοθήκης 
  
C57      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων γυναικείων γεννητικών οργάνων 
C57.0   Φαλοπιανού πόρου  

Ωαγωγού 
Σάλπιγγας 

C57.1   Πλατιού συνδέσμου της μήτρας 
C57.2   Στρογγύλου συνδέσμου της μήτρας 
C57.3   Παραμητρίου 

Συνδέσμου της μήτρας MKA 
C57.4   Εξαρτημάτων της μήτρας, μη καθορισμένο  
C57.7   Άλλων καθορισμένων γυναικείων γεννητικών οργάνων 

Σωμάτιου ή πόρου του Wolf 
C57.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση των γυναικείων γεννητικών οργάνων 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
Κακόηθες νεόπλασμα των γυναικείων γεννητικών οργάνων η προέλευση του οποίου δε μπορεί 
να ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες C51-C57.7, C58 
Σαλπιγγο-ωοθηκικό  
Μητρο-ωοθηκικό  

C57.9   Γυναικείων γεννητικών οργάνων, μη καθορισμένο  
Γυναικείας ουρογεννητικής οδού MKA 

  
C58   Κακόηθες νεόπλασμα του πλακούντα 

Χοριοκαρκίνωμα MKA 
Χοριοεπιθηλίωμα MKA 

  Εξαιρούνται: χοριοαδένωμα (καταστροφικό) (D39.2) 
   υδατιδώδης μύλη:  
   • MKA (O01.9) 
   • διεισδυτική (D39.2) 
   • κακοήθης (D39.2) 
 
 
 
Κακοήθη νεοπλάσματα των ανδρικών γεννητικών οργάνων  
(C60- C63) 
 
  Περιλαμβάνονται: δέρματος των ανδρικών γεννητικών οργάνων 
  
C60      Κακόηθες νεόπλασμα του πέους 
C60.0   Ακροπροσθίας 

Πόσθης 
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C60.1   Βαλάνου του πέους 
C60.2   Σώματος του πέους 

Σηραγγώδους σώματος 
C60.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του πέους 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C60.9   Πέους, μη καθορισμένο  

Δέρματος του πέους MKA 
  
C61      Κακόηθες νεόπλασμα του προστάτη 
  
C62      Κακόηθες νεόπλασμα του όρχεος 
C62.0   Μη κατελθόντος όρχεος [κρυψορχίας] 

Έκτοπου όρχεος [εντόπιση νεοπλάσματος] 
Ατελώς κατελθόντος όρχεος [εντόπιση νεοπλάσματος] 

C62.1   Κατελθόντος όρχεος 
Όρχεος που βρίσκεται στο όσχεο 

C62.9   Όρχεος, μη καθορισμένο  
  
C63      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων ανδρικών γεννητικών οργάνων 
C63.0   Επιδιδυμίδας 
C63.1   Σπερματικού τόνου 
C63.2   Οσχέου 

Δέρματος του οσχέου 
C63.7   Αλλων καθορισμένων ανδρικών γεννητικών οργάνων 

Σπερματοδόχου κύστης 
Ελυτροειδούς χιτώνα του όρχεος 

C63.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση των ανδρικών γεννητικών οργάνων 
[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
Κακόηθες νεόπλασμα των ανδρικών γεννητικών οργάνων, η προέλευση του οποίου δε μπορεί 
να ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες C60- C63.7. 

C63.9   Ανδρικών γεννητικών οργάνων, μη καθορισμένο 
Ουρογεννητικής οδού του άρρενος MKA 

  
  
 
Κακοήθη νεοπλάσματα της ουροποιητικής οδού  
(C64- C68) 
  
C64      Κακόηθες νεόπλασμα του νεφρού, εκτός της νεφρικής πυέλου 
  Εξαιρούνται: νεφρικών: 
   • καλύκων (C65) 
   • πυέλου (C65) 
  
C65      Κακόηθες νεόπλασμα της νεφρικής πυέλου 

Πυελοουρητηρικής συμβολής 
Νεφρικών καλύκων 

  
C66      Κακόηθες νεόπλασμα του ουρητήρα 
  Εξαιρούνται: ουρητηρικού στομίου της ουροδόχου κύστης (C67.6) 
  
C67      Κακόηθες νεόπλασμα της ουροδόχου κύστης 
C67.0   Tριγώνου της ουροδόχου κύστης 
C67.1   Θόλου της ουροδόχου κύστης 
C67.2   Πλάγιου τοιχώματος της ουροδόχου κύστης 
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C67.3   Πρόσθιου τοιχώματος της ουροδόχου κύστης 
C67.4   Οπίσθιου τοιχώματος της ουροδόχου κύστης 
C67.5   Αυχένα της ουροδόχου κύστης 

Εσωτερικού ουρηθρικού στομίου 
C67.6   Ουρητηρικού στομίου 
C67.7   Ουραχού  
C67.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση της ουροδόχου κύστης 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
C67.9   Ουροδόχου κύστης, μη καθορισμένο 
  
C68      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων οργάνων του ουροποιητικού  
  Εξαιρούνται: ουρογεννητικής οδού MKA:  
   • του θήλεος (C57.9) 
   • του άρρενος (C63.9) 
C68.0   Ουρήθρας 
  Εξαιρούνται: ουρηθρικού στομίου της ουροδόχου κύστης (C67.5) 
C68.1   Παραουρηθρικού αδένα 
C68.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση των οργάνων του ουροποιητικού  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
Κακόηθες νεόπλασμα των οργάνων του ουροποιητικού η προέλευση του οποίου δε μπορεί να 
ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες C64- C68.1 

C68.9   Οργάνου του ουροποιητικού, μη καθορισμένο  
Ουροποιητικού συστήματος MKA 

 
 
 
 Κακοήθη νεοπλάσματα του οφθαλμού, του εγκεφάλου και άλλων τμημάτων 
του κεντρικού νευρικού συστήματος 
(C69- C72) 
  
C69      Κακόηθες νεόπλασμα του οφθαλμού και των εξαρτημάτων του  
  Εξαιρούνται: συνδετικού ιστού του βλεφάρου (C49.0) 
   βλεφάρου (δέρματος) (C43.1, C44.1) 
   οπτικού νεύρου (C72.3) 
C69.0   Επιπεφυκότα 
C69.1   Κερατοειδούς 
C69.2   Αμφιβληστροειδούς  
C69.3   Χοριοειδούς  
C69.4   Ακτινωτού σώματος 

Βολβού του οφθαλμού 
C69.5   Δακρυϊκού αδένα και πόρου 

Δακρυϊκού ασκού 
Ρινοδακρυϊκού πόρου 

C69.6   Οφθαλμικού κόγχου 
Συνδετικού ιστού του οφθαλμικού κόγχου 
Εξωοφθάλμιου μυός 
Περιφερικών νεύρων του οφθαλμικού κόγχου 
Οπισθοβολβικού ιστού 
Οπισθοφθάλμιου ιστού 

  Εξαιρούνται: οστού του οφθαλμικού κόγχου (C41.0) 
C69.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του οφθαλμού και των εξαρτημάτων του  

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
 C69.9   Οφθαλμού, μη καθορισμένο  
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C70      Κακόηθες νεόπλασμα των μηνίγγων 
C70.0   Εγκεφαλικών μηνίγγων 
C70.1   Νωτιαίων μηνίγγων 
C70.9   Μηνίγγων, μη καθορισμένο 
  
C71      Κακόηθες νεόπλασμα του εγκεφάλου 
  Εξαιρούνται: κρανιακών νεύρων (C72.2- C72.5) 
   οπισθοβολβικού ιστού (C69.6) 
C71.0   Εγκεφάλου, εκτός των λοβών και των κοιλιών  

Υπερσκηνίδιου  MKA 
C71.1   Μετωπιαίου λοβού 
C71.2   Κροταφικού λοβού 
C71.3   Βρεγματικού λοβού 
C71.4   Ινιακού λοβού 
C71.5   Εγκεφαλικής κοιλίας 
  Εξαιρούνται: τέταρτης κοιλίας (C71.7) 
C71.6   Παρεγκεφαλίδας 
C71.7   Εγκεφαλικού στελέχους 

Τέταρτης κοιλίας 
Υποσκηνίδιου MKA 

C71.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του εγκεφάλου 
[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 

C71.9   Εγκεφάλου, μη καθορισμένο 
  
C72      Κακόηθες νεόπλασμα του νωτιαίου μυελού, των κρανιακών νεύρων και άλλων τμημάτων 

του κεντρικού νευρικού συστήματος  
  Εξαιρούνται: μηνίγγων (C70.- ) 
   περιφερικών νεύρων και του αυτόνομου νευρικού συστήματος (C47.- ) 
C72.0   Νωτιαίου μυελού 
C72.1   Ιππουρίδας 
C72.2   Οσφρητικού νεύρου 

Οσφρητικού βολβού 
C72.3   Οπτικού νεύρου 
C72.4   Ακουστικού νεύρου 
C72.5   Άλλων και μη καθορισμένων κρανιακών νεύρων 

Κρανιακού νεύρου MKA 
C72.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση του εγκεφάλου και άλλων τμημάτων του κεντρικού νευρικού 

συστήματος 
[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου] 
Κακόηθες νεόπλασμα του εγκεφάλου και άλλων τμημάτων του κεντρικού νευρικού 
συστήματος, η προέλευση του οποίου δε μπορεί να ταξινομηθεί σε καμιά από τις κατηγορίες 
(C70- C72.5) 

C72.9   Κεντρικού νευρικού συστήματος, μη καθορισμένο  
Νευρικού συστήματος MKA 
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Κακοήθη νεοπλάσματα του θυρεοειδούς και άλλων ενδοκρινών αδένων 
(C73-C75) 
  
C73      Κακόηθες νεόπλασμα του θυρεοειδούς αδένα 
  
C74      Κακόηθες νεόπλασμα του επινεφριδίου 
C74.0   Φλοιού του επινεφριδίου 
C74.1   Μυελού του επινεφριδίου 
C74.9   Επινεφριδίου, μη καθορισμένο 
  
C75      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων ενδοκρινών αδένων και των συνοδών τους δομών 
  Εξαιρούνται: επινεφριδίου (C74.- ) 
   ενδοκρινούς μοίρας του παγκρέατος (C25.4) 
   ωοθήκης (C56) 
   όρχεος (C62.- ) 
   θύμου αδένα (C37) 
   θυρεοειδούς αδένα (C73) 
C75.0   Παραθυρεοειδούς αδένα 
C75.1   Υπόφυσης 
C75.2   Κρανιοφαρυγγικού πόρου 
C75.3   Κωναρίου [επίφυσης] 
C75.4   Καρωτιδικού σωματίου 
C75.5   Αορτικού σωματίου και άλλων παραγαγγλίων 
C75.8   Πολυαδενική συμμετοχή, μη καθορισμένη 

Σημείωση:    Αν οι εντοπίσεις της πολλαπλής συμμετοχής είναι γνωστές, πρέπει να 
κωδικοποιούνται ξεχωριστά. 

C75.9   Ενδοκρινούς αδένα, μη καθορισμένο  
  
 
 
 
Κακοήθη νεοπλάσματα ασαφώς καθοριζόμενων, δευτεροπαθών και μη 
καθορισμένων εντοπίσεων 
(C76- C80) 
 
 C76      Κακόηθες νεόπλασμα άλλων και ασαφώς καθοριζόμενων εντοπίσεων 
  Εξαιρούνται: κακόηθες νεόπλασμα (του)(της): 
   • ουρογεννητικής οδού MKA:  
     • θήλεος (C57.9) 
     • άρρενος (C63.9) 
   • λεμφικού, αιμοποιητικού και σχετικών ιστών (C81-C96) 
   • μη καθορισμένης εντόπισης (C80) 
C76.0   Κεφαλής, προσώπου και τραχήλου 

Παρειάς MKA 
Ρίνας MKA  

C76.1   Θώρακα 
Μασχάλης  MKA 
Ενδοθωρακικό MKA 
Θωρακικό MKA 

C76.2   Κοιλίας  
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C76.3   Πυέλου 
Βουβωνα MKA 
Εντοπίσεων που αλληλοκαλύπτουν συστήματα μέσα στην πύελο, όπως: 
• ορθοκολπικού (διαφράγματος) 
• ορθοκυστικού (διαφράγματος) 

C76.4   Άνω άκρου 
C76.5   Κάτω άκρου 
C76.7   Άλλων ασαφώς καθοριζόμενων εντοπίσεων 
C76.8   Επικαλύπτουσα αλλοίωση άλλων και ασαφώς καθοριζόμενων εντοπίσεων 

[Βλέπε σημείωση 5 στην αρχή αυτού του κεφαλαίου]  
  
C77      Δευτεροπαθές και μη καθορισμένο κακόηθες νεόπλασμα των λεμφαδένων  
  Εξαιρούνται: κακόηθες νεόπλασμα των λεμφαδένων, καθορισμένο ως πρωτοπαθές (C81-

C87, C96.-) 
C77.0   Λεμφαδένων της κεφαλής, του προσώπου και του τραχήλου  

Υπερκλείδιων λεμφαδένων 
C77.1   Ενδοθωρακικών λεμφαδένων 
C77.2   Ενδοκοιλιακών λεμφαδένων 
C77.3   Μασχαλιαίων και λεμφαδένων του άνω άκρου 

Θωρακικών λεμφαδένων 
C77.4   Βουβωνικών και λεμφαδένων του κάτω άκρου 
C77.5   Πυελικών λεμφαδένων 
C77.8   Λεμφαδένων πολλαπλών εντοπίσεων 
C77.9   Λεμφαδένα, μη καθορισμένο 
  
C78      Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα οργάνων του αναπνευστικού και του πεπτικού 

συστήματος 
C78.0   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του πνεύμονα 
C78.1   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του μεσοθωρακίου 
C78.2   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του υπεζωκότα 

Κακοήθης υπεζωκοτική συλλογή MKA 
C78.3   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων οργάνων του 

αναπνευστικού 
C78.4   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του λεπτού εντέρου 
C78.5   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του παχέος εντέρου και του ορθού 
C78.6   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του οπισθοπεριτοναίου και του περιτοναίου 

Kακοήθης ασκίτης MKA 
C78.7   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του ήπατος 
C78.8   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων οργάνων του πεπτικού 

συστήματος 
  
C79      Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα άλλων εντοπίσεων 
C79.0   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του νεφρού και της νεφρικής πυέλου  
C79.1   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα της ουροδόχου κύστης και άλλων και μη 

καθορισμένων οργάνων του ουροποιητικού συστήματος 
C79.2   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του δέρματος  
C79.3   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του εγκεφάλου και των εγκεφαλικών μηνίγγων 
C79.4   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του νευρικού 

συστήματος 
C79.5   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα των οστών και του μυελού των οστών 
C79.6   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα της ωοθήκης 
C79.7   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα του επινεφριδίου 
C79.8   Δευτεροπαθές κακόηθες νεόπλασμα άλλων καθορισμένων εντοπίσεων 
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C80      Κακόηθες νεόπλασμα χωρίς καθορισμένη εντόπιση 

Καρκίνος  } 
Καρκίνωμα  } 
Καρκινωμάτωση  } 
Γενικευμένος(η): } 
• καρκίνος  } μη καθορισμένης εντόπισης (πρωτοπαθής) (δευτεροπαθής) 
• κακοήθεια  } 
Κακοήθεια } 
Πολλαπλός καρκίνος } 
Κακοήθης καχεξία  
Άγνωστης πρωτοπαθούς εντόπισης 

 
  
  
 
Κακοήθη νεοπλάσματα του λεμφικού, αιμοποιητικού και των σχετικών  ιστών 
(C81- C96) 
 
Σημείωση:              Οι όροι που χρησιμοποιούνται στις κατηγορίες C82-C85 για τα μη-Hodgkin 

λεμφώματα είναι αυτοί της Διαμόρφωσης Εργασίας, συμβιβαστικής ταξινόμησης, 
όπου έγινε προσπάθεια να βρεθεί κοινός τόπος μεταξύ των διαφόρων μειζόνων 
μεθόδων ταξινόμησης. Οι όροι που χρησιμοποιούνται σ’ αυτές τις μεθόδους δε 
δίνονται στον παρόντα  κατάλογο (Τόμος 1), αλλά παρουσιάζονται στο 
Αλφαβητικό Ευρετήριο (Τόμος 3)· ακριβής ισοδυναμία με τους όρους που 
εμφανίζονται στον παρόντα  κατάλογο (Τόμος 1) δεν είναι πάντοτε δυνατή. 

 
Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ959-Μ994 με κωδικό συμπεριφοράς το /3 
 
Εξαιρούνται: δευτεροπαθές και μη καθορισμένο νεόπλασμα των λεμφαδένων (C77.- ) 
  
C81      Νόσος του Hodgkin 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί  Μ965-Μ966 με κωδικό συμπεριφοράς το /3 
C81.0   Τύπος με λεμφοκυτταρική επικράτηση [λεμφοεπικρατητικός] 

Λεμφοκυτταρική-ιστιοκυτταρική επικράτηση 
C81.1   Οζώδης σκλήρυνση 
C81.2   Τύπος μικτής κυτταροβρίθειας 
C81.3   Λεμφοπενικός τύπος 
C81.7   Άλλες μορφές της νόσου του Hodgkin 
C81.9   Νόσος του Hodgkin, μη καθορισμένη 
  
C82      Θυλακιώδες [οζώδες] μη-Hodgkin λέμφωμα 
  Περιλαμβάνονται: θυλακιώδες μη-Hodgkin λέμφωμα με ή χωρίς διάχυτες περιοχές 
   μορφολογικός κωδικός Μ969 με κωδικό συμπεριφοράς το /3 
C82.0   Μικρό-σχιστοκυτταρικό, θυλακιώδες 
C82.1   Μικτό  μικρό-σχιστοκυτταρικό και μακροκυτταρικό, θυλακιώδες 
C82.2   Μεγαλοκυτταρικό, θυλακιώδες 
C82.7   Αλλοι τύποι θυλακιώδους μη-Hodgkin λεμφώματος 
C82.9   Θυλακιώδες μη-Hodgkin λέμφωμα, μη καθορισμένο 

Οζώδες μη-Hodgkin λέμφωμα MKA 
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C83      Διάχυτο μη-Hodgkin λέμφωμα 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ9593, Μ9595, Μ967-Μ968 με κωδικό 

συμπεριφοράς /3 
C83.0   Μικροκυτταρικό (διάχυτο) 
C83.1   Μικρο-σχιστοκυτταρικό (διάχυτο) 
C83.2   Μικτό μικρό- και μεγαλοκυτταρικό (διάχυτο) 
C83.3   Μεγαλοκυτταρικό (διάχυτο)   

Δικτυοκυτταρικό σάρκωμα  
C83.4   Ανοσοβλαστικό, διάχυτο 
C83.5   Λεμφοβλαστικό, διάχυτο 
C83.6   Αδιαφοροποίητο, διάχυτο 
C83.7   Λέμφωμα Burkitt 
C83.8   Άλλοι τύποι διάχυτου μη -Hodgkin λεμφώματος 
C83.9   Διάχυτο μη-Hodgkin λέμφωμα, μη καθορισμένο 
  
C84      Περιφερικά και δερματικά Τ-κυτταρικά λεμφώματα  
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικός κώδικας Μ970 με κώδικα συμπεριφοράς το /3 
C84.0   Σπογγοειδής μυκητίαση 
C84.1   Νόσος του Sézary 
C84.2   Λέμφωμα Τ-ζώνης 
C84.3   Λεμφοεπιθηλιοειδές λέμφωμα 

Λέμφωμα Lennert 
C84.4   Περιφερικό Τ-κυτταρικό λέμφωμα  
C84.5   Άλλα και μη καθορισμένα Τ-κυτταρικά  λεμφώματα  
  Σημείωση:  Εάν αναφέρεται προέλευση ή συμμετοχή Τ-κυττάρων σε συσχέτιση με κάποιο 

καθορισμένο ειδικό λέμφωμα, χρησιμοποιήστε τον κωδικό της πιο ειδικής 
(καθορισμένης) περιγραφής του λεμφώματος.  

  
C85      Άλλοι και μη καθορισμένοι τύποι μη-Hodgkin λεμφώματος 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ9590-Μ9592, Μ9594, Μ971 με κωδικό 

συμπεριφοράς το /3 
C85.0   Λεμφοσάρκωμα 
C85.1   Β–κυτταρικό λέμφωμα, μη καθορισμένο 
  Σημείωση:  Εάν αναφέρεται προέλευση ή συμμετοχή Β-κυττάρων σε συσχέτιση με κάποιο 

καθορισμένο ειδικό λέμφωμα, χρησιμοποιήστε τον κωδικό της πιο ειδικής 
(καθορισμένης) περιγραφής του λεμφώματος. 

C85.7   Αλλοι καθορισμένοι τύποι μη -Hodgkin λεμφώματος 
Κακοήθης: 
• δικτυοενδοθηλίωση 
• δικτύωση 
Μικρογλοίωμα 

C85.9   Μη-Hodgkin λέμφωμα, μη καθορισμένος τύπος  
Λέμφωμα MKA 
Κακόηθες λέμφωμα MKA 
Μη-Hodgkin λέμφωμα MKA 

  
C88      Κακοήθη  ανοσοϋπερπλαστικά νοσήματα 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικός κωδικός Μ976 με κωδικό συμπεριφοράς /3 
C88.0   Μακροσφαιριναιμία του Waldenström 
C88.1   Νόσος των α -βαρέων αλύσεων 
C88.2   Νόσος των γ-βαρέων αλύσεων 

Νόσος του Franklin 
C88.3   Ανοσοϋπερπλαστική νόσος του λεπτού εντέρου 

Μεσογειακό λέμφωμα 
C88.7   Άλλα κακοήθη ανοσοϋπερπλαστικά νοσήματα 
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C88.9   Κακοήθη ανοσοϋπερπλαστικά νοσήματα, μη καθορισμένα 
Ανοσοϋπερπλαστική νόσος MKA 

  
 
C90      Πολλαπλούν μυέλωμα και κακοήθη πλασματοκυτταρικά νεοπλάσματα  
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ973, Μ9830 με κωδικό συμπεριφοράς το /3 
 
C90.0   Πολλαπλούν μυέλωμα 

Νόσος του Kahler 
Μυελωμάτωση 

  Εξαιρούνται: μονήρες μυέλωμα (C90.2) 
C90.1   Πλασματοκυτταρική λευχαιμία 
C90.2   Πλασματοκύτωμα, εξωμυελικό 

Κακόηθης πλασματοκυτταρικός όγκος MKA 
Πλασματοκύτωμα MKA 
Μονήρες μυέλωμα 

 
C91     Λεμφογενής λευχαιμία 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ982, Μ9940-Μ9941 με κωδικό συμπεριφοράς το 

/3 
C91.0   Οξεία λεμφοβλαστική λευχαιμία 
  Εξαιρούνται:  οξεία κρίση της χρόνιας λεμφοκυτταρικής λευχαιμίας (C91.1) 
C91.1   Χρόνια λεμφοκυτταρική λευχαιμία 
C91.2   Υποξεία  λεμφοκυτταρική λευχαιμία 
C91.3   Προλεμφοκυτταρική λευχαιμία 
C91.4   Λευχαιμία από τριχωτά κύτταρα 

Λευχαιμική δικτυοενδοθηλίωση 
C91.5   Τ-κυτταρική λευχαιμία των ενηλίκων  
C91.7   Άλλη λεμφογενής λευχαιμία 
C91.9   Λεμφογενής λευχαιμία, μη καθορισμένη 
  
C92      Μυελογενής λευχαιμία 
  Περιλαμβάνονται: λευχαιμία: 
    κοκκιοκυτταρική  
    μυελογενής  
   μορφολογικοί κωδικοί Μ986-Μ988, Μ9930 με κωδικό συμπεριφοράς το 

/3 
C92.0   Οξεία μυελογενής λευχαιμία 
  Εξαιρούνται: οξεία κρίση της χρόνιας μυελογενούς  λευχαιμίας (C92.1) 
C92.1   Χρόνια μυελογενής λευχαιμία 
C92.2   Υποξεία μυελογενής λευχαιμία  
C92.3   Μυελοειδές σάρκωμα 

Χλώρωμα 
Κοκκιοκυτταρικό σάρκωμα 

C92.4   Οξεία προμυελοκυτταρική λευχαιμία 
C92.5   Οξεία μυελομονοκυτταρική λευχαιμία 
C92.7   Άλλη μυελογενής λευχαιμία 
C92.9   Μυελογενής λευχαιμία, μη καθορισμένη 
  
C93      Μονοκυτταρική λευχαιμία 
  Περιλαμβάνονται: μονοκυτταρική λευχαιμία  

μορφολογικός κωδικός Μ989 με κωδικό συμπεριφοράς το /3 
C93.0   Οξεία μονοκυτταρική λευχαιμία 
  Εξαιρούνται: οξεία κρίση της χρόνιας μονοκυτταρικής λευχαιμίας (C93.1) 
C93.1   Χρόνια μονοκυτταρική λευχαιμία 
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C93.2   Υποξεία μονοκυτταρική λευχαιμία 
C93.7   Άλλη μονοκυτταρική λευχαιμία 
C93.9   Μονοκυτταρική λευχαιμία, μη καθορισμένη 
  
C94      Άλλες λευχαιμίες καθορισμένου κυτταρικού τύπου 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ984, Μ9850, Μ9900, Μ9910, Μ9931-Μ9932 με 

κωδικό συμεπριφοράς το /3 
  Εξαιρούνται:  λευχαιμική δικτυοενδοθηλίωση (C91.4) 
    πλασματοκυτταρική λευχαιμία (C90.1) 
C94.0   Οξεία ερυθραιμία και ερυθρολευχαιμία 

Οξεία ερυθραιμική μυέλωση 
Νόσος του Di Guglielmo 

C94.1   Χρόνια ερυθραιμία 
Νόσος του Heilmeyer-Schöner 

C94.2   Οξεία μεγακαρυοβλαστική λευχαιμία 
Λευχαιμία: 
• μεγακαρυοβλαστική (οξεία) 
• μεγακαρυοκυτταρική (οξεία) 

C94.3   Mαστοκυτταρική λευχαιμία  
C94.4   Οξεία πανμυέλωση  
C94.5   Οξεία μυελοΐνωση 
C94.7   Άλλες καθορισμένες λευχαιμίες 

Λευχαιμία από λεμφοσαρκωματικά κύτταρα 
 
C95      Λευχαιμία μη καθορισμένου κυτταρικού τύπου 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικός κωδικός Μ980 με κωδικό συμπεριφοράς το /3 
C95.0   Οξεία λευχαιμία μη καθορισμένου κυτταρικού τύπου  

Βλαστοκυτταρική λευχαιμία 
Λευχαιμία από στελεχιαία προγονικά κύτταρα [stem cell] 

  Εξαιρούνται: οξεία κρίση  μη καθορισμένης χρόνιας λευχαιμίας (C95.1) 
C95.1   Χρόνια λευχαιμία μη καθορισμένου κυτταρικού τύπου 
C95.2   Υποξεία λευχαιμία μη καθορισμένου κυτταρικού τύπου 
C95.7   Άλλη λευχαιμία μη καθορισμένου κυτταρικού τύπου 
C95.9   Λευχαιμία, μη καθορισμένη 
  
C96      Άλλα και μη καθορισμένα κακοήθη νεοπλάσματα του λεμφικού, αιμοποιητικού και των 

σχετικών τους ιστών 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ972, Μ974 με κωδικό συμπεριφοράς το /3 
C96.0   Νόσος Letterer- Siwe 

Μη λιποειδής: 
• δικτυοενδοθηλίωση 
• δικτύωση 

C96.1   Κακοήθης ιστιοκυττάρωση 
Ιστιοκυτταρική μυελική δικτύωση 

C96.2   Κακοήθης μαστοκυτταρικός όγκος 
Κακόηθες μαστοκύττωμα  
Κακοήθης μαστοκύτταρωση 
Μαστοκυτταρικό σάρκωμα  

  Εξαιρούνται:  μαστοκυτταρική λευχαιμία (C94.3) 
   μαστοκύττωση (δερματική) (Q82.2) 
C96.3   Γνήσιο ιστιοκυτταρικό λέμφωμα 
C96.7   Αλλα καθορισμένα κακοήθη νεοπλάσματα του λεμφικού, αιμοποιητικού και των σχετικών 

τους ιστών 
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C96.9   Κακοήθη νεοπλάσματα του λεμφικού, αιμοποιητικού και των σχετικών ιστών, μη 
καθορισμένα  

  
  
 
Κακοήθη νεοπλάσματα ανεξάρτητων (πρωτοπαθών) πολλαπλών εντοπίσεων 
(C97) 
  
C97      Κακοήθη νεοπλάσματα με ανεξάρτητες (πρωτοπαθείς) πολλαπλές εντοπίσεις 

Σημείωση: Για τη χρησιμοποίηση αυτής της κατηγορίας, πρέπει να ανατρέξετε στους κανόνες 
και τις κατευθυντήριες οδηγίες κωδικοποίησης της θνησιμότητας στον Τόμο 2. 
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Νεοπλάσματα in situ [ενδοεπιθηλιακά] 
(D00-D09) 
 
Σημείωση:              Πολλά in situ νεοπλάσματα (ενδοεπιθηλιακά) θεωρούνται ότι εντοπίζονται εντός 

μιας αλληλουχίας μορφολογικών (ιστολογικών) μεταβολών ανάμεσα στη 
δυσπλασία και το διεισδυτικό καρκίνο. Για παράδειγμα, για την ενδοεπιθηλιακή 
νεοπλασία του τραχήλου της μήτρας (CIN) έχουν αναγνωριστεί τρεις βαθμοί, από 
τις οποίες η τρίτη (CIN III) περιλαμβάνει τόσο τη σοβαρή δυσπλασία όσο και το 
καρκίνωμα in situ. Αυτό το σύστημα διαβάθμισης έχει επεκταθεί και σε άλλα 
όργανα, όπως το αιδοίο και ο κόλπος. Περιγραφές του βαθμού ΙΙΙ της 
ενδοεπιθηλιακής νεοπλασίας, με ή χωρίς αναφορά σε σοβαρή δυσπλασία, 
ταξινομούνται σε αυτή την ενότητα· οι βαθμοί Ι και ΙΙ ταξινομούνται ως 
δυσπλασία των οργάνων των αντίστοιχων συστημάτων και πρέπει να 
κωδικοποιηθούν στο σχετικό με το σύστημα κεφάλαιο. 

 
Περιλαμβάνονται: νόσος του Bowen 
   ερυθροπλασία 
   μορφολογικοί κωδικοί με κωδικό συμπεριφοράς το /2 
   ερυθροπλασία του Queyrat 
  
D00      Καρκίνωμα in situ της στοματικής κοιλότητας, του οισοφάγου και του στομάχου 
  Εξαιρούνται: μελάνωμα in situ (D03.- ) 
D00.0   Χείλους, στοματικής κοιλότητας και φάρυγγα 

Αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής: 
• MKA 
• υποφαρυγγικής μοίρας  
• οριακής ζώνης 
Ορίου προχειλιδίου-δέρματος του χείλους 

  Εξαιρούνται: αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής, λαρυγγικής μοίρας (D02.0) 
   επιγλωττίδας: 
   • MKA (D02.0) 
   • υπερυοειδούς τμήματος (D02.0) 
   δέρματος του χείλους (D03.0, D04.0) 
D00.1   Οισοφάγου 
D00.2   Στομάχου 
  
D01      Καρκίνωμα in situ άλλων και μη καθορισμένων οργάνων του πεπτικού συστήματος  
  Εξαιρούνται: μελάνωμα in situ (D03.- ) 
D01.0   Κόλου 
  Εξαιρούνται: ορθοσιγμοειδικής συμβολής (D01.1) 
D01.1   Ορθοσιγμοειδικής συμβολής 
D01.2   Ορθού 
D01.3   Πρωκτού και πρωκτικού σωλήνα 
  Εξαιρούνται: πρωκτικού: 
   • ορίου (δέρματος-βλεννογόνου) (D03.5, D04.5) 
   • δέρματος (D03.5, D04.5) 
   περιπρωκτικού δέρματος (D03.5, D04.5) 
D01.4   Άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του εντέρου 
  Εξαιρούνται: λήκυθος του Vater (D01.5) 
D01.5   Ήπατος, χοληδόχου κύστης και χοληφόρων πόρων  

Ληκύθου του Vater 
D01.7   Άλλων καθορισμένων οργάνων του πεπτικού συστήματος 

Παγκρέατος 
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D01.9   Οργάνου του πεπτικού συστήματος, μη καθορισμένο 
  
D02      Καρκίνωμα in situ του μέσου ωτός και του αναπνευστικού συστήματος 
  Εξαιρούνται: μελάνωμα in situ (D03.- ) 
D02.0   Λάρυγγα 

Αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής, λαρυγγικής μοίρας 
Επιγλωττίδας (υπερυοειδούς τμήματος) 

  Εξαιρούνται: αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής: 
   • MKA (D00.0) 
   • υποφαρυγγικής μοίρας (D00.0)  
   • οριακής ζώνης (D00.0)  
D02.1   Τραχείας 
D02.2   Βρόγχου και πνεύμονα 
D02.3   Άλλων τμημάτων του αναπνευστικού συστήματος 

Παραρρινίων κόλπων 
Μέσου ωτός 
Ρινικών κοιλοτήτων 

  Εξαιρούνται: ωτός (έξω) (δέρματος) (D03.2, D04.2) 
   ρίνας: 
   • ΜΚΑ (D09.7) 
   • δέρματος (D03.3, D04.3) 
D02.4   Αναπνευστικού συστήματος, μη καθορισμένο  
   
D03      Μελάνωμα in situ 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί  Μ872-Μ879 με κωδικό συμπεριφοράς το /2 
D03.0   Μελάνωμα in situ του χείλους 
D03.1   Μελάνωμα in situ του βλεφάρου, συμπεριλαμβανομένου του κανθού 
D03.2   Μελάνωμα in situ του ωτός και του έξω ακουστικού πόρου 
D03.3   Μελάνωμα in situ άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του προσώπου 
D03.4   Μελάνωμα in situ του τριχωτού της κεφαλής και του τραχήλου 
D03.5   Μελάνωμα in situ του κορμού 

Πρωκτικού: 
• ορίου 
• δέρματος 
Μαστού (δέρματος) (μαλακών ιστών) 
Περιπρωκτικού δέρματος 

D03.6   Μελάνωμα in situ του άνω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ώμου 
D03.7   Μελάνωμα in situ του κάτω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ισχίου 
D03.8   Μελάνωμα in situ άλλων εντοπίσεων 
D03.9   Μελάνωμα in situ, μη καθορισμένο 
 
D04      Καρκίνωμα in situ του δέρματος 
  Εξαιρούνται: ερυθροπλασία του Queyrat (του πέους) MKA (D07.4) 
   μελάνωμα in situ (D03.- ) 
D04.0   Δέρματος του χείλους 
  Εξαιρούνται: ορίου προχειλιδίου-δέρματος του χείλους (D00.0) 
D04.1   Δέρματος του βλεφάρου, συμπεριλαμβανομένου του κανθού 
D04.2   Δέρματος του ωτός και του έξω ακουστικού πόρου 
D04.3   Δέρματος άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του προσώπου 
D04.4   Δέρματος του τριχωτού της κεφαλής και του τραχήλου  
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D04.5   Δέρματος του κορμού 
Πρωκτικού: 
• ορίου 
• δέρματος 
Περιπρωκτικού δέρματος 
Δέρματος του μαστού 

  Εξαιρούνται: πρωκτού MKA (D01.3) 
   δέρματος των γεννητικών οργάνων (D07.- ) 
D04.6   Δέρματος του άνω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ώμου   
D04.7   Δέρματος του κάτω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ισχίου 
D04.8   Δέρματος άλλων εντοπίσεων 
D04.9   Δέρματος, μη καθορισμένο 
 
D05      Καρκίνωμα in situ του μαστού 
  Εξαιρούνται: καρκίνωμα in situ του δέρματος του μαστού (D04.5) 
   μελάνωμα in situ του μαστού (δέρματος) (D03.5) 
D05.0   Λοβιακό [λοβιώδες] καρκίνωμα in situ 
D05.1   Πορογενές καρκίνωμα in situ 
D05.7   Άλλο καρκίνωμα in situ του μαστού 
D05.9   Καρκίνωμα in situ του μαστού, μη καθορισμένο  
  
D06      Καρκίνωμα in situ του τραχήλου της μήτρας 
  Περιλαμβάνονται: τραχηλική ενδοεπιθηλιακή νεοπλασία [CIN], βαθμού IΙΙ, με ή χωρίς 

αναφορά σοβαρής δυσπλασίας 
  Εξαιρούνται: μελάνωμα in situ του τραχήλου (D03.5) 
   σοβαρή δυσπλασία του τραχήλου MKA (N87.2) 
D06.0   Ενδοτραχήλου 
D06.1   Έξωτραχήλου 
D06.7   Άλλων τμημάτων του τραχήλου 
D06.9   Τραχήλου, μη καθορισμένο 
  
D07      Καρκίνωμα in situ  άλλων και μη καθορισμένων γεννητικών οργάνων 
  Εξαιρούνται: μελάνωμα in situ (D03.5) 
D07.0   Ενδομητρίου 
D07.1   Αιδοίου 

Ενδοεπιθηλιακή νεοπλασία του αιδοίου [VIN], βαθμού ΙΙΙ, με ή χωρίς αναφορά σοβαρής 
δυσπλασίας 

  Εξαιρούνται: σοβαρή δυσπλασία του αιδοίου MKA (N90.2) 
D07.2   Κόλπου 

Ενδοεπιθηλιακή νεοπλασία του κόλπου [VAIN], βαθμού ΙΙΙ, με ή χωρίς αναφορά σοβαρής 
δυσπλασίας 

  Εξαιρούνται: σοβαρή δυσπλασία του κόλπου MKA (N89.2) 
D07.3   Άλλων και μη καθορισμένων γυναικείων γεννητικών οργάνων 
D07.4   Πέους 

Ερυθροπλασία του Queyrat MKA 
D07.5   Προστάτη 
D07.6   Άλλων και μη καθορισμένων ανδρικών γεννητικών οργάνων 
  
D09      Καρκίνωμα in situ άλλων και μη καθορισμένων εντοπίσεων 
  Εξαιρούνται: μελάνωμα in situ (D03.- ) 
D09.0   Ουροδόχου κύστης 
D09.1   Άλλων και μη καθορισμένων οργάνων του ουροποιητικού συστήματος 
D09.2   Οφθαλμού 
  Εξαιρούνται: δέρματος του βλεφάρου (D04.1) 
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D09.3   Θυρεοειδούς αδένα και άλλων ενδοκρινών αδένων 
  Εξαιρούνται: ενδοκρινούς μοίρας του παγκρέατος (D01.7) 
   ωοθήκης (D07.3) 
   όρχεος (D07.6) 
D09.7   Καρκίνωμα in situ  άλλων καθορισμένων εντοπίσεων 
D09.9   Καρκίνωμα in situ, μη καθορισμένο 
  
 
 
Καλοήθη νεοπλάσματα 
(D10- D36) 
 
Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί με κωδικό συμπεριφοράς το /0 
  
D10      Καλόηθες νεόπλασμα του στόματος και του φάρυγγα 
D10.0   Χείλους 

Χείλους (χαλινού) (εσωτερικής επιφάνειας) (βλεννογόνου) (ορίου προχειλιδίου-δέρματος) 
  Εξαιρούνται: δέρματος του χείλους (D22.0, D23.0) 
D10.1   Γλώσσας 

Γλωσσικής αμυγδαλής  
D10.2   Εδάφους του στόματος 
D10.3   Άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του στόματος 

Ελάσσονος σιελογόνου αδένα MKA  
  Εξαιρούνται: καλοήθη οδοντογενή νεοπλάσματα (D16.4-D16.5) 
   βλεννογόνου του χείλους (D10.0) 
   ρινοφαρυγγικής επιφάνειας της μαλθακής υπερώας (D10.6) 
D10.4   Αμυγδαλής 

Αμυγδαλής (παρίσθμιας) (υπερώϊας) 
  Εξαιρούνται: γλωσσικής αμυγδαλής (D10.1) 
   φαρυγγικής αμυγδαλής (D10.6) 
   αμυγδαλικού(ών): 
   • βοθρίου (D10.5) 
   • καμαρών (D10.5) 
D10.5   Άλλων τμημάτων του στοματοφάρυγγα 

Επιγλωττίδας, πρόσθιας επιφάνειας 
Αμυγδαλικού(ών): 
• βοθρίου 
• καμαρών 
Γλωσσοεπιγλωττιδικού βοθρίου 

  Εξαιρούνται: επιγλωττίδας: 
   • MKA (D14.1) 
   • υπερυοειδούς τμήματος (D14.1) 
D10.6   Ρινοφάρυγγα 

Φαρυγγικής αμυγδαλής 
Οπίσθιου χείλους του ρινικού διαφράγματος και των χοανών 

D10.7   Υποφάρυγγα 
D10.9   Φάρυγγα, μη καθορισμένο 
  
D11      Καλόηθες νεόπλασμα των μειζόνων σιελογόνων αδένων 
  Εξαιρούνται: καλοήθη νεοπλάσματα καθορισμένων ελασσόνων σιελογόνων αδένων που 

ταξινομούνται σύμφωνα με την ανατομική τους εντόπιση 
   καλοήθη νεοπλάσματα των ελασσόνων σιελογόνων αδένων MKA (D10.3) 
D11.0   Παρωτίδας 
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D11.7   Άλλων μειζόνων σιελογόνων αδένων 
Αδένα: 
• υπογλώσσιου  
• υπογνάθιου 

D11.9   Μείζονα σιελογόνου αδένα, μη καθορισμένο  
  
D12     Καλόηθες νεόπλασμα του κόλου, ορθού, πρωκτού και πρωκτικού σωλήνα 
D12.0   Τυφλού 

Ειλεοτυφλικής βαλβίδας 
D12.1   Σκωληκοειδούς απόφυσης 
D12.2   Ανιόντος κόλου 
D12.3   Εγκάρσιου κόλου 

Ηπατικής καμπής 
Σπληνικής καμπής 

D12.4   Κατιόντος κόλου 
D12.5   Σιγμοειδούς κόλου 
D12.6   Κόλου, μη καθορισμένο  

Αδενωμάτωση του κόλου 
Παχέος εντέρου MKA 
Πολυποδίαση (κληρονομική) του κόλου 

D12.7   Ορθοσιγμοειδικής συμβολής 
D12.8   Ορθού 
D12.9   Πρωκτού και πρωκτικού σωλήνα 
  Εξαιρούνται: πρωκτικού: 
   • ορίου (D22.5, D23.5) 
   • δέρματος (D22.5, D23.5) 
   περιπρωκτικού δέρματος (D22.5, D23.5) 
  
D13      Καλόηθες νεόπλασμα άλλων και ασαφώς καθοριζόμενων τμημάτων του πεπτικού 

συστήματος 
D13.0   Οισοφάγου 
D13.1   Στομάχου 
D13.2   Δωδεκαδάκτυλου 
D13.3   Άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του λεπτού εντέρου 
D13.4   Ήπατος 

Ενδοηπατικών χοληφόρων πόρων 
D13.5   Εξωηπατικών χοληφόρων πόρων 
D13.6   Παγκρέατος 
  Εξαιρούνται: ενδοκρινούς μοίρας του παγκρέατος (D13.7) 
D13.7   Ενδοκρινούς μοίρας του παγκρέατος 

Όγκος από νησιδιοκύτταρα 
Νησιδίων του Langerhans 

D13.9   Ασαφώς καθοριζόμενων εντοπίσεων του πεπτικού συστήματος 
Πεπτικού συστήματος MKA 
Εντέρου MKA 
Σπλήνα 

  
D14      Καλόηθες νεόπλασμα του μέσου ωτός και του αναπνευστικού συστήματος 
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D14.0   Μέσου ωτός, ρινικής κοιλότητας και παραρρινίων κόλπων 
Ρινικού χόνδρου 

  Εξαιρούνται: ακουστικού πόρου (έξω) (D22.2, D23.2) 
   οστού (του)(της): 
   • ωτός (D16.4) 
   • ρίνας (D16.4) 
   χόνδρου του ωτός (D21.0) 
   ωτός (έξω) (δέρματος) (D22.2, D23.2) 
   ρίνας: 
   • MKA (D36.7) 
   • δέρματος (D22.3, D23.3) 
   οσφρητικού βολβού (D33.3) 
   πολύποδας (των): 
   • παραρρινίων κόλπων (J33.8) 
   • ωτός (μέσου) (Η74.4) 
   • ρινικής κοιλότητας (J33.- ) 
   οπίσθιου χείλους του ρινικού διαφράγματος και των χοανών (D10.6) 
D14.1   Λάρυγγα 

Επιγλωττίδας (υπερυοειδούς τμήματος) 
  Εξαιρούνται: επιγλωττίδας,, πρόσθιας επιφάνειας (D10.5) 

πολύποδας της φωνητικής χορδής και του λάρυγγα (J38.1) 
D14.2   Τραχείας 
D14.3   Βρόγχου και πνεύμονα 
D14.4   Αναπνευστικού συστήματος, μη καθορισμένο  
  
D15      Καλόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων ενδοθωρακικών οργάνων 
  Εξαιρούνται: μεσοθηλιακού ιστού (D19.- ) 
D15.0   Θύμου αδένα 
D15.1   Καρδιάς 
  Εξαιρούνται: μεγάλων αγγείων (D21.3) 
D15.2   Μεσοθωρακίου 
D15.7   Άλλων καθορισμένων ενδοθωρακικών οργάνων 
D15.9   Ενδοθωρακικού οργάνου, μη καθορισμένου  
  
D16      Καλόηθες νεόπλασμα των οστών και των αρθρικών χόνδρων 
  Εξαιρούνται: συνδετικού ιστού (του)(της): 
   • ωτός (D21.0) 
   • βλεφάρου (D21.0) 
   • λάρυγγα (D14.1) 
   • ρίνας (D14.0) 
   αρθρικού υμένα (D21.- ) 
D16.0   Ωμοπλάτης και μακρών οστών του άνω άκρου 
D16.1   Βραχέων οστών του άνω άκρου 
D16.2   Μακρών οστών του κάτω άκρου 
D16.3   Βραχέων οστών του κάτω άκρου 
D16.4   Οστών του κρανίου και του προσώπου 

Άνω γνάθου 
Οστού του οφθαλμικού κόγχου 

  Εξαιρούνται: οστού της κάτω γνάθου (D16.5) 
D16.5   Οστού της κάτω γνάθου 
D16.6   Σπονδυλικής στήλης 
  Εξαιρούνται: ιερού οστού και κόκκυγα (D16.8) 
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D16.7   Πλευρών, στέρνου και κλείδας 
D16.8   Οστών της πυέλου, ιερού οστού και κόκκυγα 
D16.9   Οστών και αρθρικών χόνδρων, μη καθορισμένο 
  
 
D17      Καλόηθες νεόπλασμα του λιπώδους ιστού 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ885-Μ888 με κωδικό συμεπριφοράς το /0 
D17.0   Καλόηθες νεόπλασμα λιπώδους ιστού του δέρματος και του υποδόριου ιστού της 

κεφαλής, προσώπου και τραχήλου 
D17.1   Καλόηθες νεόπλασμα λιπώδους ιστού του δέρματος και του υποδόριου ιστού του κορμού 
D17.2   Καλόηθες νεόπλασμα λιπώδους ιστού του δέρματος και του υποδόριου ιστού των άκρων 
D17.3   Καλόηθες νεόπλασμα λιπώδους ιστού του δέρματος και του υποδόριου ιστού άλλων και 

μη καθορισμένων εντοπίσεων 
D17.4   Καλόηθες νεόπλασμα λιπώδους ιστού των ενδοθωρακικών οργάνων 
D17.5   Καλόηθες νεόπλασμα λιπώδους ιστού των ενδοκοιλιακών οργάνων 
  Εξαιρούνται: περιτόναιου και οπισθοπεριτόναιου (D17.7) 
D17.6   Καλόηθες νεόπλασμα λιπώδους ιστού του σπερματικού τόνου 
D17.7   Καλόηθες νεόπλασματα λιπώδους ιστού άλλων εντοπίσεων 

Περιτόναιου 
Οπισθοπεριτόναιου 

D17.9   Καλόηθες νεόπλασμα λιπώδους ιστού, μη καθορισμένο  
Λίπωμα MKA 

  
D18      Αιμαγγείωμα και λεμφαγγείωμα, οποιασδήποτε εντόπισης 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ912-Μ917 με κωδικό συμπερφοράς το /0 
  Εξαιρούνται: κυανός ή μελαγχρωματικός σπίλος (D22.- ) 
D18.0   Αιμαγγείωμα, οποιασδήποτε εντόπισης 

Αγγείωμα MKA 
D18.1   Λεμφαγγείωμα, οποιασδήποτε εντόπισης 
  
D19      Καλόηθες νεόπλασμα του μεσοθηλιακού ιστού 

Περιλαμβάνονται: μορφολογικός κωδικός Μ905 με κωδικό συμπεριφοράς το /0 
D19.0   Μεσοθηλιακού ιστού του υπεζωκότα 
D19.1   Μεσοθηλιακού ιστού του περιτόναιου 
D19.7   Μεσοθηλιακού ιστού άλλων εντοπίσεων 
D19.9   Μεσοθηλιακού ιστού, μη καθορισμένο 

Καλόηθες μεσοθηλίωμα MKA 
  
D20      Καλόηθες νεόπλασμα των μαλακών ιστών του οπισθοπεριτόναιου και του περιτόναιου 
  Εξαιρούνται: καλόηθες νεόπλασμα λιπώδους ιστού του περιτόναιου και του 

οπισθοπεριτόναιου (D17.7) 
   μεσοθηλιακού ιστού (D19.- ) 
D20.0   Οπισθοπεριτόναιου 
D20.1   Περιτόναιου 
  
D21      Άλλα καλοήθη νεοπλάσματα του συνδετικού και άλλων μαλακών ιστών 
  Περιλαμβάνονται: αιμοφόρου αγγείου 
   θυλάκου 
   χόνδρου 
   περιτονίας 
   λίπους 
   συνδέσμου, εκτός αυτού της μήτρας 
   λεμφικής οδού 
   μυός 
   αρθρικού υμένα 
   τένοντα (ελύτρου) 
  Εξαιρούνται: χόνδρου:  
   • αρθρικού (D16.- ) 
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   • του λάρυγγα (D14.1) 
   • της ρίνας (D14.0) 
   συνδετικού ιστού του μαστού (D24) 
   αιμαγγείωμα (D18.0) 
   νεόπλασμα του λιπώδους ιστού (D17.- ) 
   λεμφαγγείωμα (D18.1) 
   περιφερικών νεύρων και αυτόνομου νευρικού συστήματος (D36.1) 
   περιτόναιου (D20.1) 
   οπισθοπεριτόναιου (D20.0) 
   της μήτρας: 
   • λειομύωμα (D25.- ) 
   • συνδέσμου, οποιουδήποτε (D28.2) 
   αγγειακού ιστού (D18.- ) 
 
D21.0   Συνδετικού και άλλων μαλακών ιστών της κεφαλής, του προσώπου και του τραχήλου 

Συνδετικού ιστού του: 
• ωτός 
• βλεφάρου 
Εξαιρούνται: συνδετικού ιστού του οφθαλμικού κόγχου (D31.6) 

D21.1   Συνδετικού και άλλων μαλακών ιστών του άνω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ώμου 
D21.2   Συνδετικού και άλλων μαλακών ιστών του κάτω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ισχίου 
D21.3   Συνδετικού και άλλων μαλακών ιστών του θώρακα  

Μασχάλης 
Διαφράγματος 
Μεγάλων αγγείων 

  Εξαιρούνται: καρδιάς (D15.1) 
   μεσοθωρακίου (D15.2) 
   θύμου αδένα (D15.0) 
D21.4   Συνδετικού και άλλων μαλακών ιστών της κοιλίας 
D21.5   Συνδετικού και άλλων μαλακών ιστών της πυέλου 
  Εξαιρούνται: της μήτρας:  
   • λειομύωμα (D25.- ) 
   • συνδέσμου, οποιουδήποτε (D28.2) 
D21.6   Συνδετικού και άλλων μαλακών ιστών του κορμού, μη καθορισμένο  

Ράχης MKA 
D21.9   Συνδετικού και άλλων μαλακών ιστών, μη καθορισμένο 
  
D22      Μελανοκυτταρικοί σπίλοι 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ872-Μ879 με κωδικό συμπερφοράς το /0 
   σπίλος: 
   • MKA 
   • κυανός 
   • τριχωτός 
   • μελαγχρωματικός 
D22.0   Μελανοκυτταρικοί σπίλοι του χείλους 
D22.1   Μελανοκυτταρικοί σπίλοι του βλεφάρου, συμπεριλαμβανομένου του κανθού 
D22.2   Μελανοκυτταρικοί σπίλοι του ωτός και του έξω ακουστικού πόρου 
D22.3   Μελανοκυτταρικοί σπίλοι άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του προσώπου 
D22.4   Μελανοκυτταρικοί σπίλοι του τριχωτού της κεφαλής και του τραχήλου 
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D22.5   Μελανοκυτταρικοί σπίλοι του κορμού 
Πρωκτικού: 
• ορίου 
• δέρματος 
Περιπρωκτικού δέρματος 
Δέρματος του μαστού 

D22.6   Μελανοκυτταρικοί σπίλοι του άνω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ώμου 
D22.7   Μελανοκυτταρικοί σπίλοι του κάτω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ισχίου 
D22.9   Μελανοκυτταρικοί σπίλοι, μη καθορισμένοι 
  
D23      Άλλα καλοήθη νεοπλάσματα του δέρματος 
  Περιλαμβάνονται: καλόηθες νεόπλασμα των: 
   • τριχοθυλακίων  
   • σμηγματογόνων αδένων 
   • ιδρωτοποιών αδένων 
  Εξαιρούνται: καλοήθη νεοπλάσματα του λιπώδους ιστού (D17.0- D17.3) 
   μελανοκυτταρικοί σπίλοι (D22.- ) 
D23.0   Δέρματος του χείλους 

Εξαιρούνται:  του ορίου προχειλιδίου-δέρματος του χείλους (D10.0) 
D23.1   Δέρματος του βλεφάρου, συμπεριλαμβανομένου του κανθού 
D23.2   Δέρματος του ωτός και του έξω ακουστικού πόρου 
D23.3   Δέρματος άλλων και μη καθορισμένων τμημάτων του προσώπου 
D23.4   Δέρματος του τριχωτού της κεφαλής και του τραχήλου  
D23.5   Δέρματος του κορμού 

Πρωκτικού: 
• ορίου 
• δέρματος 
Περιπρωκτικού δέρματος 
Δέρματος του μαστού 

  Εξαιρούνται: πρωκτού MKA (D12.9) 
   δέρματος των γεννητικών οργάνων (D28-D29) 
D23.6   Δέρματος του άνω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ώμου 
D23.7   Δέρματος του κάτω άκρου, συμπεριλαμβανομένου του ισχίου 
D23.9   Δέρματος, μη καθορισμένο 
  
D24      Καλόηθες νεόπλασμα του μαστού 

Μαστού: 
• συνδετικού ιστού  
• μαλακών μορίων 

  Εξαιρούνται: καλοήθης δυσπλασία του μαζικού αδένα (Ν60.- ) 
   δέρματος του μαστού (D22.5, D23.5) 
  
D25      Λειομύωμα της μήτρας 
  Περιλαμβάνονται: καλοήθη νεοπλάσματα της μήτρας με μορφολογικό κωδικό Μ889 και 

κωδικό συμπεριφοράς το /0 
   ινομύωμα της μήτρας 
D25.0   Υποβλεννογόνιο λειομύωμα της μήτρας 
D25.1   Ενδοτοιχωματικό λειομύωμα της μήτρας 
D25.2   Υποορογόνιο λειομύωμα της μήτρας 
D25.9   Λειομύωμα της μήτρας, μη καθορισμένο 
  
D26      Άλλα καλοήθη νεοπλάσματα της μήτρας 
D26.0   Τραχήλου της μήτρας 
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D26.1   Σώματος της μήτρας 
D26.7   Άλλων τμημάτα της μήτρας 
D26.9   Μήτρας, μη καθορισμένο 
  
D27      Καλόηθες νεόπλασμα της ωοθήκης 
  
D28      Καλόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων γυναικείων γεννητικών οργάνων 
  Περιλαμβάνονται: αδενωματώδηςς πολύποδας 
   δέρματος των γυναικείων γεννητικών οργάνων 
D28.0   Αιδοίου 
D28.1   Κόλπου 
D28.2   Σαλπίγγων και συνδέσμων της μήτρας 

Φαλλοπιανού πόρου 
Συνδέσμου της μήτρας (πλατέος) (στρογγύλου)  

D28.7   Άλλων καθορισμένων γυναικείων γεννητικών οργάνων 
D28.9   Γυναικείου γεννητικού οργάνου, μη καθορισμένου 
  
 
D29      Καλόηθες νεόπλασμα των ανδρικών γεννητικών οργάνων 
  Περιλαμβάνονται: δέρματος των ανδρικών γεννητικών οργάνων 
D29.0   Πέους 
D29.1   Προστάτη 
  Εξαιρούνται: υπερπλασία του προστάτη (αδενωματώδης) (Ν40) 
   Προστατικό(ή):  
   • αδένωμα (Ν40) 
   • διόγκωση (Ν40) 
   • υπερτροφία (Ν40) 
D29.2   Όρχεος 
D29.3   Επιδιδυμίδας 
D29.4   Οσχέου 

Δέρματος του οσχέου 
D29.7   Άλλων ανδρικών γεννητικών οργάνων 

Σπερματοδόχου κύστης 
Σπερματικού τόνου 
Ελυτροειδούς χιτώνα του όρχεος 

D29.9   Ανδρικού γεννητικού οργάνου, μη καθορισμένο 
  
D30      Καλόηθες νεόπλασμα των οργάνων του ουροποιητικού  
D30.0   Νεφρού 
  Εξαιρούνται: νεφρικής(ών):  
   • καλύκων (D30.1) 
   • πυέλου (D30.1) 
D30.1   Νεφρικής πυέλου 
D30.2   Ουρητήρα 
  Εξαιρούνται: ουρητηρικού στομίου της ουροδόχου κύστης (D30.3) 
D30.3   Ουροδόχου κύστης 

Στομίου της ουροδόχου κύστης: 
• ουρηθρικού 
• ουρητηρικού 

D30.4   Ουρήθρας 
  Εξαιρούνται: ουρηθρικού στομίου της ουροδόχου κύστης (D30.3) 
D30.7   Άλλων οργάνων του ουροποιητικού συστήματος 

Παραουρηθρικών αδένων 
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D30.9   Οργάνου του ουροποιητικού συστήματος, μη καθορισμένο  
Ουροποιητικού συστήματος MKA 

  
D31      Καλόηθες νεόπλασμα του οφθαλμού και των εξαρτημάτων του 
  Εξαιρούνται: συνδετικού ιστού του βλεφάρου (D21.0) 
   οπτικού νεύρου (D33.3) 
   δέρματος του βλεφάρου (D22.1, D23.1) 
D31.0   Επιπεφυκότα 
D31.1   Κερατοειδούς 
D31.2   Αμφιβληστροειδούς  
D31.3   Χοριοειδούς  
D31.4   Ακτινωτού σώματος 

Βολβού του οφθαλμού 
D31.5   Δακρυϊκού αδένα και πόρου 

Δακρυϊκού ασκού 
Ρινοδακρυϊκού πόρου 

D31.6   Οφθαλμικού κόγχου, μη καθορισμένο  
Συνδετικού ιστού του οφθαλμικού κόγχου 
Εξωβολβικού μυός 
Περιφερικών νεύρων του οφθαλμικού κόγχου 
Οπισθοβολβικού ιστού 
Οπισθοφθαλμικού ιστού 

  Εξαιρούνται: οστού του οφθαλμικού κόγχου (D16.4) 
D31.9   Οφθαλμού, μη καθορισμένο  
  
D32      Καλόηθες νεόπλασμα των μηνίγγων 
D32.0   Εγκεφαλικών μηνίγγων 
D32.1   Νωτιαίων μηνίγγων 
D32.9   Μηνίγγων,  μη καθορισμένο 

Μηνιγγίωμα MKA 
  
D33      Καλόηθες νεόπλασμα του εγκεφάλου και άλλων τμημάτων του κεντρικού νευρικού 

συστήματος 
  Εξαιρούνται: αγγείωμα (D18.0) 
   μηνίγγων (D32.- ) 
   περιφερικών νεύρων και αυτόνομου νευρικού συστήματος (D36.1) 
   οπισθοφθαλμικού ιστού (D31.6) 
D33.0   Υπερσκηνιδιακής μοίρας του εγκεφάλου 

Εγκαφαλικής κοιλίας 
Εγκεφάλου 
Μετωπιαίου  } 
Ινιακού  } 
Βρεγματικού  } λοβού 
Κροταφικού  } 

  Εξαιρούνται: τέταρτης κοιλίας (D33.1) 
D33.1   Υποσκηνιδιακής μοίρας του εγκεφάλου 

Εγκεφαλικού στελέχους 
Παρεγκεφαλίδας 
Τέταρτης κοιλίας 

D33.2   Εγκεφάλου, μη καθορισμένο  
D33.3   Κρανιακών νεύρων 

Οσφρητικού βολβού 
D33.4   Νωτιαίου μυελού 
D33.7   Άλλων καθορισμένων τμημάτων του κεντρικού νευρικού συστήματος 
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D33.9   Κεντρικού νευρικού συστήματος, μη καθορισμένο  
Κεντρικού νευρικού συστήματος MKA 

  
D34      Καλόηθες νεόπλασμα του θυρεοειδούς αδένα 
  
D35      Καλόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων ενδοκρινών αδένων 
  Εξαιρούνται ενδοκρινούς μοίρας του παγκρέατος (D13.7) 
   ωοθήκης (D27) 
   όρχεος (D29.2) 
   θύμου αδένα (D15.0) 
D35.0   Επινεφριδίου 
D35.1   Παραθυρεοειδούς αδένα 
D35.2   Υπόφυσης 
D35.3   Κρανιοφαρυγγικού πόρου  
D35.4   Επίφυσης [κωνάριου] 
D35.5   Καρωτιδικού σωματίου 
D35.6   Αορτικού σωματίου και άλλων παραγαγγλίων 
D35.7   Άλλων καθορισμένων ενδοκρινών αδένων 
D35.8   Πολυαδενική συμμετοχή 
D35.9   Ενδοκρινούς αδένα, μη καθορισμένο  
  
D36      Καλόηθες νεόπλασμα άλλων και μη καθορισμένων εντοπίσεων 
D36.0   Λεμφαδένων 
D36.1   Περιφερικών νεύρων και αυτόνομου νευρικού συστήματος 
  Εξαιρούνται: περιφερικών νεύρων του οφθαλμικού κόγχου (D31.6) 
D36.7   Άλλων καθορισμένων εντοπίσεων 

Ρίνας MKA 
D36.9   Καλόηθες νεόπλασμα μη καθορισμένης εντόπισης 
  
  
 
Νεοπλάσματα με αβέβαιη  ή άγνωστη συμπεριφορά 
(D37- D48) 
 
Σημείωση: Στις κατηγορίες D37-D48 ταξινομούνται αναλόγως της εντόπισης τα νεοπλάσματα με 

αβέβαιη ή άγνωστη συμπεριφορά, δηλ. υπάρχει αμφιβολία αν το νεόπλασμα είναι 
κακόηθες ή καλόηθες. Αυτά τα νεοπλάσματα κατατάσσονται με κωδικό συμπεριφοράς το 
/1 στην ταξινόμηση της μορφολογίας των νεοπλασμάτων. 

 
D37      Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς της στοματικής κοιλότητας και των 

οργάνων του πεπτικού 
D37.0   Χείλους, στοματικής κοιλότητας και φάρυγγα 

Αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής: 
• MKA 
• υποφαρυγγικής μοίρας  
• οριακής ζώνης  
Μειζόνων και ελασσόνων σιελογόνων αδένων 
Ορίου προχειλιδίου-δέρματος του χείλους  

  Εξαιρούνται: αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής, λαρυγγικής μοίρας (D38.0) 
   επιγλωττίδας: 
   • MKA (D38.0) 
   • υπερυοειδούς τμήματος (D38.0) 
   δέρματος του χείλους (D48.5) 

 177



ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΑ 

D37.1   Στομάχου 
D37.2   Λεπτού εντέρου 
D37.3   Σκωληκοειδούς απόφυσης 
D37.4   Κόλου 
D37.5   Ορθού 

Ορθοσιγμοειδικής συμβολής 
D37.6   Ήπατος, χοληδόχου κύστης και χοληφόρων πόρων 

Ληκύθου του Vater 
 
D37.7   Άλλων οργάνων του πεπτικού συστήματος 

Πρωκτικού:  
• σωλήνα 
• σφιγκτήρα 
Πρωκτού MKA 
Εντέρου MKA 
Οισοφάγου 
Παγκρέατος 

   
  Εξαιρούνται: πρωκτικού : 
   • ορίου (D48.5) 
   • δέρματος (D48.5) 
   περιπρωκτικού δέρματος (D48.5) 
D37.9   Οργάνου του πεπτικού συστήματος, μη καθορισμένο  
  
D38      Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς του μέσου ωτός και των οργάνων του 

αναπνευστικού συστήματος και των ενδοθωρακικών οργάνων  
Εξαιρούνται:   καρδιάς (D48.7) 

D38.0   Λάρυγγα 
Αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής, λαρυγγικής μοίρας  
Επιγλωττίδας (υπερυοειδούς τμήματος) 

  Εξαιρούνται: αρυταινοεπιγλωττιδικής πτυχής:  
   • MKA  (D37.0) 
   • υποφαρυγγικής μοίρας (D37.0) 
   • οριακής ζώνης (D37.0) 
D38.1   Τραχείας, βρόγχου και πνεύμονα 
D38.2   Υπεζωκότα 
D38.3   Μεσοθωρακίου 
D38.4   Θύμου αδένα 
D38.5   Άλλων οργάνων του αναπνευστικού 

Παραρρινικών κόλπων 
Ρινικού χόνδρου 
Μέσου ωτός 
Ρινικών κοιλοτήτων 

  Εξαιρούνται: ωτός (έξω) (δέρματος) (D48.5) 
   ρίνας 
   • MKA (D48.7) 
   • δέρματος (D48.5) 
D38.6   Οργάνου του αναπνευστικού συστήματος, μη καθορισμένο  
  
D39      Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς των γυναικείων γεννητικών οργάνων 
D39.0   Μήτρας 
D39.1   Ωοθήκης 
 

 178



ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΑ 

D39.2   Πλακούντα 
Καταστροφικό χοριοαδένωμα 
Υδατιδόμορφη μύλη: 
• διηθητική 
• κακοήθης  

  Εξαιρούνται: υδατιδόμορφη μύλη MKA (Ο01.9) 
D39.7   Άλλων γυναικείων γεννητικών οργάνων  

Δέρματος των γυναικείων γεννητικών οργάνων 
D39.9   Γυναικείου γεννητικού οργάνου, μη καθορισμένο  
  
D40      Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς των ανδρικών γεννητικών οργάνων  
D40.0   Προστάτη 
D40.1   Όρχεος 
D40.7   Άλλων ανδρικών γεννητικών οργάνων 

Δέρματος των ανδρικών γεννητικών οργάνων 
D40.9   Ανδρικού γεννητικού οργάνου, μη καθορισμένο  
  
D41      Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς των οργάνων του ουροποιητικού 

συστήματος  
D41.0   Νεφρού 
  Εξαιρούνται: νεφρικής πυέλου (D41.1) 
D41.1   Νεφρικής πυέλου 
D41.2   Ουρητήρα 
D41.3   Ουρήθρας 
D41.4   Ουροδόχου κύστης 
D41.7   Άλλων οργάνων του ουροποιητικού συστήματος 
D41.9   Οργάνου του ουροποιητικού συστήματος, μη καθορισμένο  
  
D42      Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς των μηνίγγων  
D42.0   Εγκεφαλικών μηνίγγων  
D42.1   Νωτιαίων μηνίγγων 
D42.9   Μηνίγγων, μη καθορισμένο 
  
D43      Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς του εγκεφάλου και του κεντρικού 

νευρικού συστήματος 
  Εξαιρούνται: περιφερικών νεύρων και αυτόνομου νευρικού συστήματος (D48.2) 
D43.0   Υπερσκηνιδιακής μοίρας του εγκεφάλου 

Εγκαφαλικής κοιλίας 
Εγκεφάλου 
Μετωπιαίου  } 
Ινιακού  } 
Βρεγματικού  } λοβού 
Κροταφικού  } 

  Εξαιρούνται: τέταρτης κοιλίας (D43.1) 
D43.1   Υποσκηνιδιακής μοίρας του εγκεφάλου 

Εγκεφαλικού στελέχους 
Παρεγκεφαλίδας 
Τέταρτης κοιλίας 

D43.2   Εγκεφάλου, μη καθορισμένο  
D43.3   Κρανιακών νεύρων 
D43.4   Νωτιαίου μυελού 
D43.7   Άλλων τμημάτων του κεντρικού νευρικού συστήματος 
D43.9   Κεντρικού νευρικού συστήματος, μη καθορισμένο  

Νευρικού συστήματος (κεντρικού) MKA 
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D44      Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς των ενδοκρινών αδένων  
  Εξαιρούνται: νδοκρινούς μοίρας του παγκρέατος (D37.7) 
    ωοθήκης (D39.1) 
    όρχεος (D40.1) 
    θύμου αδένα (D38.4) 
D44.0   Θυρεοειδούς αδένα 
D44.1   Επινεφριδίων 
D44.2   Παραθυρεοειδούς αδένα 
D44.3   Υπόφυσης  
D44.4   Κρανιοφαρυγγικού πόρου 
D44.5   Επίφυσης (κωνάριου) 
D44.6   Καρωτιδικού σωματίου 
D44.7   Αορτικού σωματίου και άλλων παραγαγγλίων 
D44.8   Πολυαδενική συμμετοχή 

Πολλαπλή ενδοκρινική αδενωμάτωση 
D44.9   Ενδοκρινούς αδένα, μη καθορισμένο  
  
D45      Αληθής πολυκυτταραιμία 

Μορφολογικός κωδικός Μ9950 με κωδικό συμπεριφοράς το /1 
  
D46      Μυελοδυσπλαστικά σύνδρομα 
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικός κωδικός Μ998 με κωδικό συμπεριφοράς το /1 
D46.0   Ανθεκτική αναιμία χωρίς σιδηροβλάστες, ούτως αναφερόμενη 
D46.1   Ανθεκτική αναιμία με σιδηροβλάστες 
D46.2   Ανθεκτική αναιμία με περίσσεια βλαστών 
D46.3   Ανθεκτική αναιμία με περίσσεια βλαστών σε μετατροπή [μεταμόρφωση] [μετάβαση] 

[εκτροπή] 
D46.4   Ανθεκτική αναιμία, μη καθορισμένη 
D46.7   Άλλα μυελοδυσπλαστικά σύνδρομα 
D46.9   Μυελοδυσπλαστικά σύνδρομα, μη καθορισμένα  

Μυελοδυσπλασία MKA 
Προλευχαιμία (σύνδρομο) MKA 

  
D47      Άλλα νεοπλάσματα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς του λεμφικού, αιμοποιητικού και 

των σχετικών ιστών  
  Περιλαμβάνονται: μορφολογικοί κωδικοί Μ974, Μ976, M996-Μ997 με κωδικό 

συμπεριφοράς το /1 
D47.0   Ιστιοκυταρικοί και μαστοκυτταρικοί όγκοι αβέβαιης και άγνωστης συμπεριφοράς 

Μαστοκυτταρικός όγκος [από σιτευτικά κύτταρα] MKA 
Μαστοκύττωμα MKA 

  Εξαιρούνται: μαστοκυττάρωση (δερματική)  (Q82.2) 
D47.1   Χρόνια μυελοϋπερπλαστική νόσος 

Μυελοΐνωση (με μυελοειδή μεταπλασία) 
Μυελοϋπερπλαστική νόσος, μη καθορισμένη  
Μυελοσκλήρυνση (μεγακαρυοκυτταρική) με μυελοειδή μεταπλασία 

D47.2   Μονοκλωνική γαμμασφαιρινοπάθεια 
D47.3   Ιδιοπαθής (αιμορραγική) θρομβοκυτταραιμία 

Ιδιοπαθής αιμορραγική θρομβοκυτταραιμία 
D47.7   Άλλα καθορισμένα νεοπλάσματα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς του λεμφικού, 

αιμοποιητικού και των σχετικών ιστών 
D47.9   Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς του λεμφικού, αιμοποιητικού και των 

σχετικών ιστών, μη καθορισμένο 
Λεμφοϋπερπλαστική νόσος MKA 
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D48      Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς άλλων και μη καθορισμένων εντοπίσεων 
  Εξαιρούνται: νευροϊνωμάτωση (μη κακοήθης)  (Q85.0) 
D48.0   Οστών και αρθρικού χόνδρου 
  Εξαιρούνται: χόνδρου του: 
   • ωτός (D48.1) 
   • λάρυγγα (D38.0) 
   • ρίνας (D38.5) 
   συνδετικού ιστού του βλεφάρου (D48.1) 
   αρθρικού υμένα (D48.1) 
 
D48.1   Συνδετικού και άλλων μαλακών ιστών 

Συνδετικού ιστού: 
• ωτός 
• βλεφάρου 

  Εξαιρούνται: χόνδρου (των): 
   • αρθρικού (D48.0) 
   • λάρυγγα (D38.0) 
   • ρίνας (D38.5) 
   συνδετικού ιστού του μαστού (D48.6) 
D48.2   Περιφερικών νεύρων και αυτόνομου νευρικού συστήματος 
  Εξαιρούνται: περιφερικών νεύρων του οφθαλμικού κόγχου (D48.7) 
D48.3   Οπισθοπεριτόναιου 
D48.4   Περιτόναιου 
D48.5   Δέρματος 

Πρωκτικού: 
• ορίου 
• δέρματος 
Περιπρωκτικού δέρματος 
Δέρματος του μαστού 

  Εξαιρούνται: πρωκτού MKA (D37.7) 
   δέρματος των γεννητικών οργάνων (D39.7, D40.7) 
   ορίου προχειλιδίου-δέρματος του χείλους (D37.0) 
D48.6   Μαστού 

Συνδετικού ιστού του μαστού 
Φυλλοειδές κυστεοσάρκωμα 

  Εξαιρούνται: δέρματος του μαστού (D48.5) 
D48.7   Άλλων καθορισμένων εντοπίσεων 

Οφθαλμού 
Καρδιάς 
Περιφερικών νεύρων του οφθαλμικού κόγχου 

  Εξαιρούνται: συνδετικού ιστού (D48.1) 
δέρματος του βλεφάρου (D48.5) 

D48.9   Νεόπλασμα αβέβαιης ή άγνωστης συμπεριφοράς, μη καθορισμένο 
«Αύξηση» ΜΚΑ 
Νεόπλασμα MKA 
Νέα αύξηση MKA 
Όγκος MKA 

  
  


